



ہفت روزہ بدر قادیان

ایڈیٹر: عبدالحق فضل

نائب:

قریشی محمد فضل اللہ

شرح چندہ

سالانہ ۲۰ روپے

ششماہی ۲ روپے

ماہانہ ۱ روپے

بذریعہ بھری ڈاک

فی ہجرت ایک روپیہ چھپتے

The Weekly BADR QADIAN-143516.

۱۷ جمادی الثانی ۱۴۰۹ھ ۲۶ صلیح ۱۹۴۸ء ۲۶ جنوری ۱۹۸۹ء عیسوی

الفصل کے دو بارہ اجراء پر حضرت امام جماعت اجماعیہ کا خصوصی پیغام

# صبح نو کی بشارتیں اور دعاؤں کی تلقین

قادیان ۲۳ صلیح (جنوری) میں تاحضرت  
 اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ  
 اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے بارہ  
 میں مہفتہ زیر اشاعت کے دوران میں  
 والی تازہ ترین اطلاع مقرر ہے کہ  
 حضور پر نور اللہ تعالیٰ کے فضل  
 سے بخیر و عافیت ہیں اور مہمات دینیہ  
 کے سر کرنے میں ہمت مصروف ہیں  
 الحمد للہ

احباب کرام التزام کے ساتھ اپنے  
 دل و جان سے محبوب آقا کی صحت و  
 سلامتی درازی عمر اور مقاصد عالیہ  
 میں کامیابی کے لئے دعائیں درودوں  
 سے جاری رکھیں۔

و۔ مقامی طور پر محترم حاجزادہ مرزا سید احمد  
 صاحب ناظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ قادیان  
 مع محترمہ سیدہ بیگم حاجیہ اور درویشان  
 کرام و احباب جماعت بفضلہ تعالیٰ  
 خیر و عافیت سے ہیں۔

اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ہمارے عزیز ملک سے ہر قسم کی  
 ظالمانہ پابندیاں اٹھا دے اور خدا تعالیٰ نے ہر انسان کو جو عطا فرمایا  
 بخشی ہیں ان کو زنجیریں نہ لگائے والوں کے ہاتھ قتل کر دے اور  
 اپنی قدرت کے قوی چھٹکے سے ان زنجیروں کو توڑ دے اور اہل  
 پاکستان ہی کو نہیں تمام بنی نوع انسان کو خدا تعالیٰ اپنے فضل  
 سے حقیقی آزادی نصیب کرے۔ ان کے اجسام کو ہر قسم کی  
 آمریت کے تسلط سے اور ان کی رگوں کو ہر نوع کے شرک  
 اور شرک کے غلبے سے دائمی نجات بخشے (آمین) خدا کرے کہ  
 اب ہر دن ہمارے لئے نئی خوشیاں نیکر طلوع ہو اور ہر  
 رات رخصتے باری کی نئی اور دائمی لذتیں میسر آئے۔  
 آپ سبکو الفصل کی اشاعت کو مبارک ہو۔ (آمین)

والسلام خاکسار مرزا طاہر احمد  
 (امام جماعت اجماعیہ)

جماعت احمدیہ نے تکلیفوں کا جو طباہانہ بڑے صبر سے برداشت  
 کیا ہے اور اب تک برداشت کرتی چلی جا رہی ہے۔ اس سے بگڑت  
 اصدیوں کو جو اصلاح نفس کی توفیق ملی ہے اور تعلق باللہ میں اضافہ ہوا  
 ہے۔ وہ بلاشبہ اس ابتلاء کا ایک عظیم پھل ہے۔ مگر میں اللہ کی رحمت  
 سے بھاری امید رکھتا ہوں کہ انشاء اللہ تعالیٰ اس ابتلاء کی بارات  
 جلد ختم ہوگی اور خدا تعالیٰ کی رحمتوں اور برکتوں کی ایک نئی صبح ضرور طلوع  
 ہوگی۔ کچھ لوگ بہر حال کوشش کریں گے کہ اس راہ میں روٹے انگلیاں  
 اور دن کا راستہ روک دیں۔

بھلا خاتی کے اگلے وقت کی کوشش جاتی ہے؟  
 ابتلا کے اس نہایت تکلیف دہ دور نے جہاں میں خدمت دین کی  
 نئی نئی راہیں دکھائیں اور اصلاح نفس کے نئے نئے طریق سمجھائے اور  
 ہم نے خدا تعالیٰ سے اپنے تعلق کو مضبوط تر ہوتے ہوئے  
 دیکھا وہاں بلاشبہ دنیا کے ہر قسم کے مظلوموں کے ساتھ پہلے سے بڑھ  
 کر ہمدردی کے جذبات ہمارے دلوں میں پیدا ہوئے اور آج ہم  
 پہلے سے بڑھ کر بنی نوع انسان کی سچی اور گہری ہمدردی دل میں پاتے  
 ہیں۔

سری دعائے کہ اللہ تعالیٰ نے دور میں میں حقوق اللہ و حقوق  
 العباد کو پہلے سے بڑھ کر محبت اور بلبعی جوش کے ساتھ ادا کرنے  
 کی توفیق عطا فرمائے۔ اور ہمیشہ مظلوموں کا ساتھ دینے والے ہوں  
 اور کبھی ظالموں کے ساتھ ہمارا شمار نہ ہو۔

الفصل جس صبح صادق کا پیغام لے کر آج آپ کے ہاتھوں تک  
 پہنچا ہے اللہ تعالیٰ اسے جلد تر روز روشن میں تبدیل فرما دے اور  
 تمام دنیا اللہ تعالیٰ کی توحید اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ  
 وعلیٰ آلہ وسلم کی حقانیت کے نور سے روشن ہو جائے۔ آج کے  
 دن خدا تعالیٰ کے حضور اظہار شکر کے ساتھ اسیران راہ مولیٰ کو بھی  
 اپنی دعاؤں میں خصوصیت سے یاد رکھیں اور ان کے تعلق میں دنیا  
 بھر کے مظلوموں اور اسیروں کو بھی یاد رکھیں۔

مشہور اور کاجیبت بھرا سلام اور سال نو کی مبارکباد  
 لندن ۲۰۱۰-۸۹  
 پیارے محکم مولوی شریف احمد امینی صاحب  
 السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ  
 جلد سالانہ قادیان کی رپورٹ موصول ہوئی جنہم اللہ تعالیٰ آسن الخیراء اللہ تعالیٰ تمام  
 شال ہونے والوں کو اس کی برکتوں سے نوازے اور آسما کے با برکت اوقات  
 دیر پا ہوں اور سجائی کا نور پھیلے۔ اللہ تعالیٰ تمام معاہدین، مقررین، اور منتظین کو  
 اپنے بے حجاب فضوں، رحمتوں، اور برکتوں سے نوازے سب کو میرا محبت بھرا سلام  
 دیں اور سال نو کی مبارکباد دیں۔ والسلام خاکسار مرزا طاہر احمد  
 خلیفۃ المسیح صلیح الذبیح



بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
ہفت روزہ برقاویان  
۲۶ مئی ۱۹۶۸ء

### ہنگامہ کے مفتاحی صاحب

(۲۱)

گذشتہ بار کے ادارہ میں بتایا گیا تھا کہ جب آیت مباہلہ کی شرائط کے مطابق اہل بی بی حضرت کے طرف سے مباہلہ کا چیلنج مکتبہ میں فریق ترقی ثانی کی حیثیت سے قبول کر لیتے ہیں۔ لیکن اگر بہانہ بنا کر مکتبہ کو فرار اختیار کریں تو بھی قرآن کریم کی عظمت کا تقاضا ہے کہ مباہلہ کا چیلنج پھر بھی بے اثر نہ ہو۔ بلکہ اسی رنگ میں خدا تعالیٰ کی لعنت مکتبہ کا پیچھا کرتی ہے جس رنگ میں مکتبہ نے چالبازی سے راہ فرار اختیار کی ہوتی ہے۔ اب اس کی عملی مثالیں ملاحظہ فرمائیے۔

(۱)۔ جب بحران کے عیسائی لیڈروں کو رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے مباہلہ کا چیلنج دیا تو انہوں نے مباہلہ قبول کرنے سے انکار کر کے راہ فرار اختیار کی اللہ تعالیٰ کی لعنت نے اسی رنگ میں ان کا پیچھا کیا اور تھوڑے ہی عرصہ میں خدا تعالیٰ کی لعنت ان کے عقائد پر برسی اور وہ تائب ہو کر مسلمان ہو گئے۔

(۲)۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جب مولوی ثناء اللہ کے سامنے دعائے مباہلہ پیش کی تو انہوں نے ایک طرف تو اسے قبول کرنے سے صاف انکار کر دیا۔ اور دوسری طرف لکھا کہ۔

”آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم یا وجود سچا نبی ہونے کے سبب یہ کذاب سے پہلے انتقال ہوئے۔ اور مسیحیہ باوجود کاذب ہونے کے عداوت سے پیچھے مرا“ (مرقع قادریانی اگست ۱۹۶۷ء)

”خدا تعالیٰ... جھوٹے دعا باز سفند اور نافرمان لوگوں کو طبی عمر دیا کرتا ہے تا وہ اس مہلت میں اور بھی میرے کام کر لیں۔“

چنانچہ خدا تعالیٰ کی لعنت نے اسی رنگ میں مولوی ثناء اللہ کا بیڑہ اٹکایا کہ وہ لمبی عمر پا کر ان تمام خطابات کے مورد ثابت ہوا۔ جو انہوں نے خود پیش کئے تھے۔ اور اپنی زبان سے یہ سلیب کا مثل بن گیا۔ اور آخر میں ان کا انجام آیت عبرتناک ہوا۔ (اسکی تفصیل آئندہ سطور میں آئیگی)

(۳)۔ ان سب مکتبہ میں سے سب سے علاوہ حیدرآلہ کا تھا جسکی تفصیل بیان کرنے کی ضرورت نہیں ہے۔ سب جانتے ہیں۔ لہذا خدا تعالیٰ کی لعنت نے زیادہ عبرتناک طور پر اس کو پکڑا۔ وہ چیلنج مباہلہ کی مقرر کردہ مدت کے اندر فضاء آسمانی میں لاؤشکر سمیت اس طرح ہوا کہ اس کی پشت بھی محفوظ نہ رہی۔ اور لمبی تحقیق کے بعد ان کے آقا مرتبہ نے صاف صاف بتا دیا کہ اس کی ہلاکت میں کسی انسانی سازش کا دخل نہیں۔ ان کی جھوٹ مروت کی بناؤ گئی قبر کو کھودنے کا مطالبہ سعودی عرب نے کر دیا ہے۔ وہ جو خود کو اسلام کا واحد ٹھیکیدار قرار دیتا تھا ہلاکت کے بعد منکرات کے سمندر کا سربراہ ثابت ہوا۔ ابھی میں ناد اسکی ہلاکت پر نہیں گذرے تھے کہ اس کا نام پاکستان میں ایک قصبہ یاریٹہ بن گیا۔ اس کی ہلاکت پر پارہ پارہ نہیں گذرے تھے کہ اس کے نام سے شہید کا لفظ کاٹ کر اس کے حریف مسٹر جھٹو کو دے دیا گیا۔ ان حقائق کے باوجود جناب مفتاحی صاحب کی حالت واقعی قابل رحم ہے کہ وہ اسے مباہلہ کا نتیجہ مانتے کو تیار نہیں ہیں۔ حالانکہ مباہلہ کے مطابق خدا تعالیٰ کی لعنت نے اسے پس کر رکھ دیا ہے۔

دیکھیے جو کوئی زیادہ عبرت نگاہ ہو

بہر حال حقیقت یہ ہے کہ جناب مفتاحی صاحب قرآن کریم کی حکمت و عظمت سے بالکل نا آشنا ہیں۔ لیکن اس پہلو سے اصل قصور واران کے پیشتر و برون ثناء اللہ صاحب اور ان کے ہمنوا و عہدہ دار ہیں جنہوں نے بر ملا اس فقہتہا اعتراض

۲۶۔ مولوی صاحب نے فرمایا ہے کہ مولوی ثناء اللہ صاحب کا جو یہ انجام ہوا تو اس سے پہلے انہوں نے مباہلہ کی خدمت سے کیا کیا تھا۔ جس سے ان کے براہوں کے قلم سے دوبارہ پیش خدمت ہے۔

کرتے ہوئے بیان کیا کہ۔

”سچی بات یہ ہے کہ ہم میں سے قرآن کریم بالکل اٹھ چکا ہے فرضی طور پر ہم قرآن کریم پر ایمان رکھتے ہیں۔ مگر واللہ دل سے اسے معنوی اور بہت معنوی اور بے کار کتاب جانتے ہیں۔“

(المحدث ۴، جولائی ۱۹۶۵ء)

وہ معزز تھے زمانے میں مسلمان ہو کر

اور رقم خوار ہوئے پلک قرآن ہو کر (اقبال)

مولوی ثناء اللہ صاحب مفتاحی صاحب رقم خوار ہیں۔

”ایڈیٹر برسر نے لکھا ہے مولوی ثناء اللہ صاحب کی اپنی تحریر کے مطابق لمبی عمر پانے کے بعد جو عبرت تاک انجام ہوا وہ آپ جانتے ہیں۔ یہ غالباً اس طرف اشارہ ہے کہ مولوی ثناء اللہ امرتسری آخری زمانہ عمر میں شدید بیمار ہو گئے تھے۔“ (عروج ہند ۲۵ دسمبر)

ایڈیٹر سے۔ جناب مفتاحی صاحب کی قیاس آرائی غرض بدگمانی پر مبنی ہے جس سے قرآن کریم نے منع فرمایا ہے۔ مولوی ثناء اللہ صاحب کا جو یہ انجام ہوا تو اس سے پہلے انہوں نے مباہلہ کی خدمت سے کیا کیا تھا۔ جس سے ان کے براہوں کے قلم سے دوبارہ پیش خدمت ہے۔

”مولوی ثناء اللہ صاحب کے دارح مولوی عبدالمجید صاحب مولدوں تحریر فرماتے ہیں۔ ”اگست ۱۹۶۷ء میں امرتسر نہایت قیامت صغریٰ کا نوحہ پیش کر رہا تھا فسادات کے ہلاکت نیز طوفانوں نے مولانا کی اقامت کاہ گواہی لپیٹ میں لے لیا اور ہر چند کہ وہ اپنے دیگر عزیزوں کے ہمراہ سلامتی سے نکل آئے مگر کامیاب ہو گئے لیکن ان کی آنکھوں کے سامنے ان کا جوان اکلوتا بیٹا عطاء اللہ جسکو بری طرح ذبح کیا گیا اس نے ان کے قلب و جگر کو ٹکڑے ٹکڑے کر دیا۔“

(الاعتصام ۱۵ جون ۱۹۶۷ء)

”لیڈروں نے اس پر بس نہ کی بلکہ آپ کا وہ عزیز ترین کتب خانہ جس میں ہزار ہا روپیے کی نایاب و قیمتی کتابیں تھیں اور جن کو آپ نے بڑی محنت اور جانفشانی سے جمع کیا اور خریدا تھا۔ جلا کر خاک کر دیں۔ کتابوں کے جلنے کا صدمہ مولانا کو اکثر نے فرزند کی شہادت سے کم نہ تھا۔ یہ کتابیں حضرت کا سب سے زیادہ زندگی تھیں کہ ان کا ملنا ہی مشکل بلکہ ناممکن ہو چکا تھا یہ صدمہ جانکاہ آپ کو آخری دم تک رہا۔ اور حقیقت میں آپ کی ناگہانی موت کا سبب یہ دو ہی خدمات تھے ایک فرزند کی لیا ناک شہادت اور دوسرے ہمیشہ قیمت کتب کی سوختگی۔ چنانچہ یہ دونوں صدمے تھوڑے عرصہ میں آپ کی جان لے کر رہے۔“ (سیرت ثنائی ص ۲۹)

پس اگرچہ مولوی ثناء اللہ صاحب نے دعائے مباہلہ کو قبول کرنے سے انکار کر دیا لیکن بس رنگ میں انہوں نے راہ فرار اختیار کی آپ مباہلہ کی روشنی میں اسی رنگ میں خدا تعالیٰ کی لعنت نے ان کو تباہ کر دیا۔

صاحبانہ قبول ہے۔ آخر میں مفتاحی صاحب تحریر فرماتے ہیں۔

”ایڈیٹر برسر نے اعتراف مباہلہ قبول کرنے کی دعوت دی ہے۔ میں مباہلہ قبول ہے مگر قادیانی حضرات یہ تو فرمایاں کہ ہمارے قبول کرنے کی کیا ضرورت ہے۔ الخ“

الجواب ہے۔۔ مفتاحی صاحب نے مباہلہ قبول انفا استعمال فرما کر ساتھ ہی مگر ”لفظ“ لکھ کر راہ فرار میں اختیار کی ہے یہ درست نہیں ہے۔ حضرت امام جماعت اصحابیہ اللہ تعالیٰ نے ائمہ مکتبہ کو مباہلہ کا چیلنج دیا ہے آپ کی تحریروں سے ثابت ہوتا ہے کہ آپ بھی ان میں شامل ہیں۔ لہذا آپ کج نمشی کو اختیار نہ کریں۔ مباہلہ کی کاہی بر فریق ثانی کے خانہ میں دستخط کر کے ہمیں بھیج دیں مع مکمل ایڈریس کئے اور اخبارات میں بھی شائع کر دیں کہ آپ نے مباہلہ قبول کر لیا ہے۔ اور آیت مباہلہ لعنت اللہ علی الکاذبین بھی لکھیں۔ اور اگر مگر کے انفا لکھ کر مباہلہ کو بہیم نہ بنائیں تب یہ مباہلہ قرآن کریم اور لفظ مباہلہ کے مفہوم اور حدیث نبوی کے مطابق نہیں ہو جائے گا۔ اور ایک سال کے اندر اللہ تعالیٰ کا فیصلہ سامنے آ جائے گا۔ یہ بات یاد رہے کہ اس مباہلہ کو قبول کرنے کی تاریخ دس جون ۱۹۶۷ء تک ہے۔ پس تمام ائمہ مکتبہ کے مباہلہ قبول کرنے کے لئے راستہ کھلا ہے۔

صدائے عام ہے یا راز نکتہ داں کے لئے۔ عبدالحق فضل



# بہت لوگ من مہاراجہ شہزادہ یاکب پڑھ کر گدی ہوا ہوں کہا

ہیں طرح جرات کے ساتھ خدا تعالیٰ کے حضور یہ عرض کیا گیا ہے کہ لے خلا

الکرام جھوٹے ہیں تو ہم پر لعنت ڈالے چونکہ کوئی یہ تو نہیں لے سکتے چھوٹوں کو بیٹے لے سکتے

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۱۳ فروری ۱۹۸۸ء بمقام لندن

محتوم منیر احمد جاوید صاحب سے صلح سلسلہ ہفت روزہ برادری  
کا قلمبند کردہ یہ بصیرت افروز خطبہ جمعہ احاسہ کا بیان  
کلیتاً اپنی ذمہ داری پر ہدیہ تھا قارئین کرام دعا ہے ساری برکتیں

اتنی نے اس کو دیا، اسی پر بہت راضی ہو گیا ہے اور جو بھی اس کو دیا اس پر راضی ہو جاتا ہے۔ قناعت کا معنوں دراصل

## ایاز اور محمود

کے ایک واقعہ کے تعلق سے زیادہ عمدگی سے سمجھایا جا سکتا ہے۔ بیان کیا جاتا ہے کہ ایک دفعہ محمود نے ایاز کو آزمانے کی خاطر یایوں کہنا چاہیے کہ اسے محل کے دیگر وزراء کو سمجھانے کی خاطر کہ میں ایاز سے کیوں خاص طور پر بہتر کرتا ہوں، محل میں بیٹھ کر ایک ایسے خبر روزہ کی جس کے متعلق اس کو علم تھا کہ انتہائی گڑبگڑا ہے، ایک قاش کاٹی اور ایاز کو دی۔ ایاز نے وہ قاش کھانی شروع کی اور بہت ہی لطف اٹھایا اور بار بار حمد کرتا رہا اور شکر کرتا رہا۔ بڑے مزے لے لے کر اس نے وہ قاش کھانی۔ اس کے بعد دوسرے غریب دوستوں کو وزراء کے لئے بھی بادشاہ نے وہ قاشیں کاٹنی شروع کیں اور دینی شروع کیں۔

ابھی پہلے وزیر کو ایک ہی قاش دی تھی اور اس نے ایک ہی لقمہ لیا تو وہ ٹھوکنے کے لئے باہر کی طرف دوڑا اور واپس آکر اس نے کہا۔ بادشاہ سلامت! میں نے اتنا کڑوا، ایسا گندہ، ایسا بد مزہ خر روزہ زندگی بھر کبھی نہیں کھایا۔ اور مجھے تعجب ہے کہ ایاز کو کیا ہو گیا ہے۔ اس کو کوئی ذوق نہیں ہے۔ اس کو پتہ ہی نہیں کہ شیرینی اور کڑواہٹ میں کیا فرق ہے، تو کہانی کے مطابق، محمود بادشاہ نے ایاز سے ان کو سمجھانے کی خاطر پوچھا کہ کیوں ایاز، یہ کیا بات ہے؟ یہ تو بتاؤ کہ یہ اتنا کڑوا خبر روزہ تم اتنے مزے لے لے کے کیوں کھا رہے تھے؟ تو اس کا ایاز نے یہ جواب دیا کہ بادشاہ سلامت! میں

تسہد و تعوذ اور سورہ فاتحہ کے بعد حضور اقدس نے فرمایا۔ میں نے گذشتہ خطبے میں قناعت کا معنوں ایک حد تک بیان کیا تھا اسی سلسلے میں آج چند اور باتیں احباب کے سامنے رکھنا چاہتا ہوں جہاں تک میں نے غور کیا ہے، قناعت کا توحید سے بہت گہرا تعلق ہے۔ اور جتنا اس معنوں پر میں غور کرتا گیا ہوں، مجھے اس میں اور بھی زیادہ گہرائی پائی۔ قناعت بظاہر تو محض اس رجحان کا نام ہے کہ جو کچھ ہے، انک اس پر راضی ہو جائے لیکن درحقیقت یہ معنوں میں ختم نہیں ہوتا۔ جس کو خدا پر کامل ایمان نہیں اور جو رضائے باری تعالیٰ کی خاطر اپنی زندگی گزارنا نہیں جانتا، اس سے قناعت نصیب ہو ہی نہیں سکتی۔

وہ قناعت جو خدا کے تعلق کے بغیر ہو، اس کا نام موت ہے اسی لئے بعض لوگ جو قناعت کے معنوں کو نہیں سمجھتے، وہ سمجھتے ہیں کہ اسلام کا پیغام یہ ہے کہ تم ہر قسم کی ترقی کی کوشش چھوڑ دو جو کچھ تمہارے پاس ہے، اس کو ترقی پزیر بنو، سچے سچے پر راضی ہو جاؤ اور ہرگز آگے بڑھ کر مزید حاصل کرنے کی کوشش نہ کرو۔ ہرگز قناعت کا یہ معنوں نہیں۔

## جو قناعت سے ہمیں اسلام سکھاتا ہے

اس کا اللہ تعالیٰ کی محبت سے ایک تعلق ہے اور دوستی کا معنوں اس میں داخل ہے۔ اسلام میں قناعت کا تصور ہے کہ ایک دوست اپنی خوشی سے اپنے محبت کر۔ نہ داخلہ کو پھر عطا کرتا ہے اور پھر ہاتھ روک لیتا ہے تو وہ شخص جو اس سے محبت کرتا ہے وہ اللہ کے دینے والے ہاتھ کو تو محبت سے دیکھ رہا ہوتا ہے اور کہتا ہے ہاتھ کو لفت سے نہیں دیکھتا اور جتنا

# حقیقی عقی نفس کی عاقبت

(حدیث نبوی صغی)  
27.04.41  
پیشکش: کلویٹ ریفرنڈیم پبلسٹیٹی / رابندر امرتی لکھتہ ۳۰۰۰۰۰  
"GLOBEXPORT"  
فون: ۱۰۰۰۰۰۰۰  
گراؤنڈ:



جس بیان ہوا کہ جنم - کل من سزید - کہتی ہے۔ جتنا بھی اس کا پیٹ بھرو، وہ مزید کا مطالبہ کرتی چلی جاتی ہے اور

### ہوئی کا جنم سے ایک گہرا تعلق ہے

اس سلسلے میں آگے جا کر میں مزید روشنی ڈالوں گا، تو ہونی کی پیروی ہی جنم تک تو پہنچا سکتی ہے جس کا پیٹ کبھی بھر نہیں سکتا، تو وہ شخص کیسے امیر ہوگا، جس کی بڑھتی ہوئی ضروریات، نفس کی طلبیں، اس کی توفیق سے ہمیشہ آگے ہوں۔ امیر تو وہ ہوا کرتا ہے جس کی ضرورتیں پوری ہوتی ہیں جس غریب کی ضرورتیں ہی پوری نہیں ہو سکتیں، کیونکہ ضرورتیں بڑھتی چلی جاتی ہیں، وہ امیر کیسے کہلا سکتا ہے اور اسے آپ غریب کیسے کہہ سکتے ہیں، جس کی ہر خواہش اپنی توفیق کے مطابق کائی جاتی ہے اور کائی اس طرح نہیں جاتی کہ وہ صبر کے ذریعے بلکہ رضائے باری تعالیٰ کے ذریعے مطمئن ہو کہ وہ خواہش چھوٹی کر دی جاتی ہے اور اس خواہش کے چھوٹنے ہونے میں وہ لطف غنیمت کرتا ہے کیونکہ وہ محبت کے مضمون سے تعلق رکھتی ہے۔ وہ خواہش جو کم ہوتی ہے، خدا کی رضا اور اس کے پیار کی خاطر کم ہوتی ہے۔ اس لئے ایک قانع کے لئے ہمیشہ جنت کا جنت ہے

دوسرا پہلو جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وعلی آلہ وسلم نے ہمیں سمجھایا، وہ یہ ہے کہ غنی کا معنی صرف قانع نہیں ہے بلکہ اس کا اصل معنی یہ ہے کہ بہت بڑا مالدار۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ تم خدا کے حضور فقراء ہو۔ خدا غنی ہے

خدا کے لئے جب غنی کا لفظ استعمال ہوتا ہے تو ہرگز قانع کے معنوں میں نہیں بلکہ اپنے وسیع تر معانی میں کہ جس کے پاس سب کچھ ہے۔ اور قانیت سے اس کا صرف اتنا تعلق ہے کہ قانع کی بھی ہر بات پوری ہو جاتی ہے اور غنی کی بھی ہر بات پوری ہو جاتی ہے تو اس میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وعلی آلہ وسلم نے ہمیں خوشخبری بھی عطا فرمائی ہے کہ اگر تم حقیقتاً غنی بننا چاہتے ہو تو

### پہلے قانع کی حیثیت سے غنی بنو

اگر تم قانع کی حیثیت سے غنی بنو گے تو پھر خدا تعالیٰ تمہیں دوسری غنی بھی عطا فرمائے گا۔ اور مستقبل انہیں قوموں کا ہوا کرتا ہے جو پہلے حیثیت قانع، غنی بن جایا کرتے ہیں۔ وہی دنیا کی دولتوں پر بھی قابض اور مالک ہو جایا کرتے ہیں۔ وہ لوگ جن کو قانعیت کی غنی نصیب نہیں، وہ اپنے آباؤ اجداد کی دولتیں بھی ہاتھوں سے قانع کر دیا کرتے ہیں۔ اس لئے حقیقت میں اپنے رزق کو بڑھانا اور اپنی دولتوں کو وسیع کرنا، اس مضمون سے گہرا تعلق رکھتا ہے۔ ویسے تو دنیا والے بھی جو اپنی ساری زندگی دولتوں کی کمائی کی خاطر گنوا دیتے ہیں، ضرور دولتوں میں کچھ نہ کچھ حاصل کرتے ہیں۔ حیثیت مجبوری، بہت بڑی بڑی امیر قویں دنیا کی حرص کی پیروی میں انسانی زندگی کے سرے سے پہنچتی رہتی ہیں۔ لیکن یہاں جو وعدہ ہے، اس کا یہ مطلب نہیں کہ دولت ہمیں عطا کر دی جائیگی خواہ اس دولت کے نتیجے میں ہمیں کچھ بھی ہو جائے۔ دنیا کی قوموں کی دولت اور اس دولت میں، جس کا آنحضرت صلی اللہ علیہ وعلی آلہ وسلم وعدہ دے رہے ہیں، ایک بہت بڑا فرق ہے۔ دنیا کی خاطر دولت کو کمایا ہوا ہے، نفس کی خاطر دولت کو کمایا، لیکن ہے۔ اس کے نتیجے میں بھی دولت میں بہت اضافہ ہو سکتا ہے اور رزق میں وسعت ہو سکتی ہے۔ لیکن ایسی دولت کبھی بھی انسان کو غنی نہیں بنا سکتی۔ آپ امیر ملکوں پر نظر ڈال کر دیکھ لیں۔ امریکہ کے حالات دیکھیں، یورپ کے ممالک کے حالات دیکھیں، آپ کو دو باتیں تو وہاں دکھائی دیں گی۔ لیکن غنی کی جو سچی تعریف ہے کہ جو کچھ تم چاہتے ہو تمہیں پیش کر دیا

ہمیشہ آپ کے ہاتھ سے بیٹھی قاشیں کھاتا رہا۔ مجھے قاشیں عطا کرنے والے اس ہاتھ سے پیار ہے۔ مجھے آپ سے محبت ہے۔ اس ایک ہاتھ نے مجھے آج اگر کڑوی قاش بھی دے دی تو میں بڑا ہی بے وفا اور مردود انسان ہونا اگر اس کڑوی قاش پر اپنی طرف سے منافرت کا اظہار کرتا۔ اس پر پھر بادشاہ نے مڑ کر دوسرے وزراء کو دیکھا اور بتایا کہ کیوں مجھے ایاز سے زیادہ پیار ہے اور کیوں تم سے کم ہے تو

### در اصل قناعت کا مضمون ہے

اسلام میں خدا تعالیٰ کی محبت سے گہرا تعلق رکھتا ہے۔ وہ مومن جو خدا کو رازق سمجھتا ہے۔ اور جانتا ہے کہ خدا نے تقویٰ پر عمل پاشی میں اور خدا نے جو کچھ دیا، اس کو ہم زور بازو سے پھیلانا نہیں کر سکتے اگر وہ اور نہ دینا چاہے۔ اس مضمون کو اگر انسان سمجھ لے تو خدا نے جتنا بھی دیا ہے، اس پر کسی بھی حالت میں ناراضی نہیں ہو سکتا اور پھر اس پر راضی رہنے کا مضمون یہ نہیں ہے کہ مزید کی کوشش نہ کرے بلکہ راضی رہنے پر مضمون یہ ہے کہ خدا نے دینے ہوئے کو وسیع کرنے کے لئے جو راستے خود تجویز کر دیئے ہیں، انہی رضا کے رستوں پر چل کر اپنے رزق کو بڑھانے کی کوشش کرے۔ کیونکہ وہ اللہ کی رضا کے خلاف کسی جگہ قدم نہیں مارے گا بلکہ خدا نے رزق بڑھانے کے لئے خود متعدد راستے تجویز فرما دیئے ہیں اور رزق کی وسعت کے لئے ایک عظیم الشان نظام مقرر فرما دیا ہے۔ تو خدا کی رضا سے

### خدا کی رضا کی راہوں پر قدم مارنے

کو قناعت کے خلاف نہیں سمجھنا چاہیے بلکہ قناعت کا حقیقی مضمون اس میں داخل ہے جو چیز رضا سے حاصل ہوئی، وہ ہم ضرور حاصل کرتے گئے اور ٹھوڑی رضا کو زیادہ رضا میں تبدیل کریں گے۔ اس لئے مومن کی جدوجہد کا رستہ کبھی بھی رک نہیں سکتا، لامتناہی رستہ ہے ایک نہیں بلکہ متعدد رستے ہیں۔ ہر طرف خدا کی رضا کو بڑھانے کی خاطر خدا کی رضا کی راہیں اس کے لئے بازو کھولے کھری ہیں۔ ہاں جس وقت اس نے رضا کی راہوں سے باہر قدم رکھ کر اپنے رزق کو بڑھانے کی کوشش کی، وہیں وہ قناعت کی جیسا دیواری سے باہر نکل جاتا ہے اور پھر اس کی کوئی حفاظت نہیں ہوتی، تو توفیق کا قناعت کے ساتھ گہرا تعلق ہے۔ یعنی اسلام قناعت کا جو تصور پیش کرتا ہے، اس کے ساتھ گہرا تعلق ہے اور قناعت مسلمانوں کو اور مومنوں کو بے بس نہیں کر دیتی بلکہ ان کے لئے مزید وسعت کے سامان فرماتی ہے۔

ایک دفعہ حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وعلی آلہ وسلم نے فرمایا کہ دیکھو غنی وہ نہیں ہوا کرتا، جس کے پاس بے شمار دولت ہو بلکہ غنی وہ ہے جس کا دل غنی ہو۔ جس کو غنی النفس عطا ہوئی ہو، اس میں دو مضمون خاص طور پر قابل توجہ ہیں۔ ایک یہ، جیسا کہ میں نے گذشتہ خط میں بھی بیان کیا تھا کہ اگر اپنے نفس کی خواہش کے پیچھے چل کر، اس کو ہر قیمت پر پورا کرنے کے لئے، آپ اپنی وسعتیں بڑھانے کی کوشش کریں، تو ناسخن ہے کہ آپ اپنے نفس کو کسی مقام پر بھی مطمئن کر سکیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وعلی آلہ وسلم نے ایک اور موقع پر فرمایا کہ انسان کا تو یہ حال ہے کہ اس کی خواہشات ہمیشہ اس سے آگے آگے بھاگتی ہیں اور اس کی زندگی اپنی خواہشات سے بہت ہی چھوٹی ہے۔ پھر ایک اور مضمون ہے جو قرآن کریم میں

۱۔ صحیح مسلم کتاب الزکوٰۃ - باب لیس العنی عن کفرۃ العرف  
۲۔ مسند احمد بن حنبل جلد ۲ - صفحہ ۱۵ و ۲۶۵  
۳۔ سورۃ ق: آیت ۳۱



ہے۔ اس کا جواب دنیا کے ہر امیر ملک میں "نہیں" کے طور پر آئے گا۔ ان کی دولتوں کے اٹانے کے ساتھ ان کی تمنائیں اتنی تیزی سے بڑھ رہی ہیں۔ ان کی خواہشات کے اوپر کوئی پابندی اور کوئی روک نہیں ہے کہ ہمیشہ وہ اپنے آپ کو ایک طلب کی حالت میں پالتے ہیں۔ آئیے لیجئے جب غریب مالک فاتحہ کہہ رہے ہوتے ہیں۔ تو ان میں یہ توفیق نہیں ہوتی کہ ان کے فاقوں کو دور کر سکیں کیونکہ عادتیں ایسی گندمی ہو چکی ہیں۔ زندگی کا مہیا ایسا معذرتی بن چکا ہے کہ اس کو کم کر کے کسی غریب کی حاجت پوری کرنے کی وہ اہلیت نہیں رکھتے۔ شعور بہت زیادہ سدھتے کے طور پر دے دیتے ہیں، دکھاوے کے طور پر دے دیتے ہیں، لیکن قانع حقیقت میں دوسرے کی مدد کر سکتا ہے۔ غیر قانع کو جسے رنگ میں دوسرے کی مدد کرنے کی بھی توفیق نہیں ملتی۔ پس وہ غنی کیسا ہوا، جو کسی ضرورت مند کسی محتاج کی صحیح معنوں میں مدد کرنے کی بھی اہلیت نہیں رکھتا۔ اپنے نفس کی زنجیروں میں جکڑا ہوا ہے۔ اس کی خواہشات ہمیشہ اس سے آگے آگے جا رہی ہیں۔ یہاں آپ انگلستان کے کسی بھی بلجے کا جائزہ لیں۔ انہی کی

### جتنی تنخواہ ایسے بڑھے ہیں

اتنا ہی ان کے مطالبے بھی ساتھ بڑھ جاتے ہیں، اور یہ ایک ایسا سلسلہ جاری ہے جس کے نتیجے میں پھر یہ اقتصادی نظام بالآخر لازماً تباہ ہو جائیگا۔ اس وقت آئے ہیں کہ قومیں اپنے مستقبل کی آمدنی میں خراج کر چکی ہوتی ہیں۔ اپنی اولادوں کے مستقبل پر پوری رکھوا چکی ہوتی ہیں اور بالآخر ان نظاموں نے بہر حال بحران کا شکار ہونا ہے۔ تو آپ کو بظاہر جو غنی نظر آ رہی ہے، فی الحقیقت غنی نہیں ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی عار، اہل تعریف کی تو ہے یہ حتی نہیں ہے۔ وہ غنی وہی ہے جو قناعت کے ساتھ ہاتھ ملا کر اور قدم ہلکے آگے بڑھتی ہے اور اس کے نتیجے میں پھر سچے غنی نصیب ہوتی ہے اور دنیا کی دولتیں بن کر آپ دنیا کی دولتیں سمجھتی ہیں، وہ بھی درحقیقت قانع غنی کو بالآخر نصیب ہو کرتی ہیں، اور ان کی اولادیں اور پھر ان کی اولادیں، جب تک وہ قناعت کی حدود میں رہتے ہوئے خدا کی رضا کی منزلت نہ منیوں اور مزید رستوں کی تلاش نہ کرتے رہتے ہیں، اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ ان کے رزق، ان کی غنی میں ہمیشہ دستور ہوتی چلی جاتی ہے۔ اس کے برعکس جیسا کہ میں نے بیان کیا ہے، اگر اس مہزون کا غنی وجہ سے ہے تو پھر شرک نظر آنا چاہیے۔ چنانچہ قرآن کریم نے بالکل ہی صحیحون بیان فرمایا ہے کہ وہ لوگ جو اپنی تنخواہوں کو سدھ دینے کے لئے اپنے تنخواہوں کے ہاتھ میں ہاتھ دیکھ کر ان کے پیچھے چلنا شروع کر دیتے ہیں، ان کا انجام لازماً شرک پر ہوتا ہے۔ چنانچہ قرآن کریم فرماتا ہے

أَفَأَنْتُمْ تَكُونُونَ عَالِمِينَ وَ كَيْدًا

(سورۃ الفرقان آیت ۳۷) کہ آج محمد صلی اللہ علیہ وسلم! آؤ تمہیں قناعت سے اللہ تعالیٰ ہوا ہے۔ کیا تم نے دیکھا نہیں، ایسے شخص کو جو

### اپنے نفس کی خواہش کو

اننا معبود بنالیتا ہے۔ اَفَأَنْتُمْ تَكُونُونَ عَالِمِينَ وَ كَيْدًا۔ تمہاری دنیا کی اصلی صفات سے مرعوب ہے۔ جسے ہم نے بہترین وکیل بنایا ہے لیکن ایسے شخص کا تو بھی وکیل نہیں بن سکتا کیونکہ ایسا شخص اگر تیرے سپرد کر دیا جائے جس کے اوپر کوئی بھی ضابطے کی پابندی نہیں، جس نے اپنے غمگین کی پیروی بہر حال کرنی ہے تو اس کی تو کبھی ضمانت دے سکتا ہے۔ پس دنیا جو بھی آپ کو کسی ایسے شخص کی ضمانت دے دیں جو قانع نہیں ہے۔ کیونکہ جو قانع نہیں ہے، اس کے اوپر کوئی حد نہیں قائم کی جا سکتی۔ وہ اپنی ہوی کی پیروی کرے گا۔ اور کسی موقع پر آگے آپ کی ساری توقعات کو توڑ دے گا۔ کیونکہ ہوی کو اس نے اپنا معبود بنا لیا ہے۔ آغاز میں تو ایسا نہیں ہوا کرتا لیکن بالآخر ایسے ہو جاتا کہ اسے کیونکہ یہ رستہ شرک کا ہے۔ اس لئے میں یہ نہیں کہتا کہ ہر وہ شخص جو قانع نہیں ہے وہ لازماً مشرک ہے۔ میں یہ کہتا ہوں کہ

### اس نے شرک کا خطرہ مول لے لیا ہے

اور اگر وہ اپنی ہوی کی پیروی میں بالآخر جائز رستوں کو چھوڑ کر ناجائز رستوں پر قدم مارنے لگے گا تو بس اس کا ہر قدم اس کو شرک کی طرف لے کر آگے بڑھے گا۔ اور بالآخر اس کا انجام اتنا خطرناک بیان کیا گیا ہے کہ قرآن کریم نے انتہائی حالت اور انتہائی ظلم کی جو حالت ہے، وہ بیان کرتے ہوئے فرمایا کہ یہ لوگ پھر آخر اس حالت کو پہنچ جائیں گے چنانچہ ایک اور آیت میں فرماتا ہے کہ

أَفَرَأَيْتُمْ مَنِ اتَّخَذَ اللَّهُ هَوَاهُ دِكْمًا يَمْشِي وَيَكْبِتُ، كَمَا تَوَلَّوْا كُفْرًا وَ كَيْدًا۔ ہونہ اخذ اللہ ہواہو دیکمہ یمشی و یکبت۔ ایسا شخص جس نے اپنی خواہشات کو اپنا معبود بنا لیا ہے۔ وَ اعْتَلَىٰ عَلٰی عِلْمٍ۔ خدا تعالیٰ نے اس کو گمراہ کرنے کا فیصلہ کر لیا ہے۔ عَلٰی عِلْمٍ۔ یونہی نہیں کہ جو چاہا فیصلہ کر لیا، ویسے تو خدا تعالیٰ ہر فیصلے پر قادر ہے لیکن یہ ظلم رکھتے ہوئے کہ اس کا انجام لازماً بڑا ہونا ہے خدا تعالیٰ نے یہ فیصلہ کر لیا ہے کہ میں اس کو گمراہوں میں شمار کروں۔ وَ عَتَبْنَا عٰلٰی سَمْعِهِ وَ قَلْبِهِ۔ اور اس کی قوت سماعت پر اور اس کے دل پر

### شہر لگادی ہے

وَ جَعَلْنَا عٰلٰی بَصَرِهِ غِشَاوَةً۔ اور اس کی آنکھوں کو اندھا کر دیا ہے، اُن پر پردہ ڈال دیا ہے۔ فَمَنْ يَهْدِي رَبُّهُ لَعَلَّ يَكْفُرْ۔ پھر کون اور ہے جو خدا کے اس فیصلے کے بعد اس کو ہدایت دے سکے، جس کو خدا نے گمراہ قرار دے دیا، پھر اس کو ہدایت دینے والا دنیا میں کوئی نہیں ہے۔ اَفَلَا تَعْلَمُونَ كَيْفَ يَكْفُرُونَ۔ کیا تم نہیں پکڑتے۔ کیوں تم نہیں دیکھتے، کیوں ان باتوں کو نہیں سمجھتے۔

## پیش کشی: علامہ سید محمد رفیع کاندھلوی صاحب مدظلہ العالی

پیشکش: عبدالرحیم و عبدالرؤف الکان صاحب مدظلہ العالی، ساری مارٹ، مارچ پور کنگ (اٹریس)



پس قناعت کا فقدان آپ کو لازماً شرک کی طرف سے  
 کے پاسے گا۔ اور ہمیشہ شریعت کو طرفہ لے کے جائے گا۔  
 اس لئے یہ خیال کر لینا کہ خدا تعالیٰ سے نڈر کر کسی اور طرف  
 آپ کے لئے نجات ممکن ہے۔ یہ خیال بالکل باطل اور بے حقیقت  
 اور بے معنی خیال ہے۔ یہ مضمون میں چونکہ فسو ذالہ اللہ  
 کی آیت کے تابع بیان کر رہا ہوں۔ اس لئے اب آخر پر اس  
 کے ساتھ جوڑ کر آپ کو دکھانا ہوں۔  
 فسو ذالہ اللہ کا یہ مضمون، میں سمجھ آیا کہ دراصل

خدا کے سوا کسی طرف دُور یا جاہلی نہیں ہوکتا۔

اللہ ہی کی طرف دُور ہے۔ اور کوئی دُور نہیں ہے اور خدا کے  
 سوا ہمالہ تم پناہ گاہ سمجھتے ہوئے اس طرف دُور دُور گے وہ نہیں  
 کبھی پناہ نہیں دے سکے گا۔ شیطان کے سارے وعدے  
 جھوٹے ہیں۔ وہ جتنی تمہاری نعمتوں کو انگینت کرتا ہے  
 اور کہتا ہے کہ ہاں میری طرف آؤ، میں تمہیں پوری کر کے دکھاؤں گا  
 وہ سمندر کے پانی کی طرح پانی تو دے سکتا ہے جو پیا س  
 بجھانے کی بجائے مزید آگ لگا دے اور معدے کی ساتھ سینہ  
 بھی بھجھ کر ڈالتے لیکن وہ نہ معدے کو مطمئن کر سکتا ہے نہ  
 سینہ کو تسکین بخش سکتا ہے۔ اس لئے فسو ذالہ اللہ  
 کا مضمون یہ ہے کہ خدا کی طرف دُور کیونکہ اس کے سوا دُور نے کی راہ  
 ہی کوئی نہیں ہے۔ خدا کے سوا کسی طرف دُور نے کی کوشش

کردگے تو ایک دوسری آیت ہمیں بتاتی ہے کہ

فَايِسْهَا تَوَلَّوْا فَنَسَبْنَا رُءُوسَهُ لِللّٰهِ (بقرہ: ۱۱۶)  
 تم ہرگز نہیں دُور سکو گے، بعد صبر نہ کرو گے، خدا کی تقدیر  
 تمہارے رستے روکے ہوئے کھڑی ہوگی اور تمہیں کیے گئے کہ  
 ہم تمہیں خدا سے نہیں دُور سے دیں گے کسی قیمت پر تم اپنے آپ  
 خدا کی تقدیر سے بچا نہیں سکو گے۔ فَتَشَاءُ اللّٰهُ كَالِیْكَ نَطْلُبُ  
 ہے کہ تم اگر محبت سے خدا کی طرف دُور دُور گے تو جدھر نہ اٹھائے  
 جدھر دیکھو گے

ادھر ہمیں خدا ہی خدا دکھائی دے گا۔

تمہاری شش جہات میں خدا آجائے گا۔ ہر طرف تم خدا کو پاؤ گے۔ ہر رستے  
 جو اختیار کرو گے وہ خدا کی طرف لے کر جائے گا۔ اور دوسرا معنی یہ  
 ہے کہ اگر خدا سے بھاگنے کی کوشش کرو گے تو نہ دارا خدا سے  
 بھاگ نہیں سکو گے۔ خدا کا چہرہ یعنی خدا کی تقدیر تمہیں ہر جگہ  
 کھڑی دکھائی دے گی۔ اور تمہارے رستے روک دست کی ہر  
 کسی قیمت پر کوئی سمت اسے نظر نہیں آئے گا جہاں خدا کے سوا  
 بھاگ کر نہیں جاسکتے ہو۔

وہی فقیر والی بات کھریا آجاتی ہے۔ بڑی دلچسپ بات تھی  
 کہ جس فقیر نے ایک دفعہ بڑا مستان لصرہ بلفند کیا کہ ہم نے خدا کو کہہ  
 دیا ہے۔ پوچھنے والے نے پوچھا کہ تم نے خدا کو کیا کہہ دیا ہے؟ اس  
 نے کہا ہم نے کہہ دیا ہے کہ تیری یہ دنیا ہمیں پسینہ نہیں آتی۔ دو تین دنوں  
 کے بعد اسی فقیر کو کہیں نے دیکھا کہ سر جھکائے، منہ لٹکا کر، ہرہ اندر وہ  
 اس نے کہا کہ آج ہمیں کیا ہوا ہے۔ کل پر سوں تک تو تم بڑی دلچسپی  
 مار رہے تھے کہ ہم نے خدا کو کہہ دیا ہے! اس نے کہا کہ خدا کا جواب  
 آگیا ہے۔ کیا جواب آیا ہے؟ جو اب یہ آیا ہے کہ پھر

جس کی دنیا پسند آئی ہے اس کی دنیا میں چلے جاؤ

کیسا عجیب جواب ہے۔ کیا عازنانہ کلام ہے۔ خدا کے سوا دنیا ہی کسی  
 کی نہیں ہے۔ فَايِسْهَا تَوَلَّوْا فَنَسَبْنَا رُءُوسَهُ لِللّٰهِ کی تفسیر یہ ہے  
 ہوا اس کو عسافر مانی گئی۔ تم جاؤ گے کہاں، یہیں پسند آئے گی، یہی

پس میں رہنا ہے گا۔ یہی قناعت ہے۔ یا ہر اور جہاں اپنے دل کو خود  
 کرتے ہوئے نہیں خدا ہی کی دنیا میں رہنا پڑے گا، اور کوئی دنیا نہیں  
 ہے جو ہمیں پناہ دے سکے۔ یا پھر دوسرے رستے کو چھوڑنے آؤ  
 خدا سے فرماتا ہے کہ جب ہم نے کائنات کو بنایا تو اس سے کہا  
 آجاد میری طرف طوعاً و کرہاً آؤ، کیا تمہیں بہر حال ہے۔ اور  
 کوئی جاننے کی جگہ ہی نہیں، تم نے بالآخر میری طرف کوٹنا ہے۔  
 طوعاً و کرہاً۔ یا عبرت کی صورت میں آؤ یا اطاعت کرتے ہوئے  
 اور محبت اور شوق سے چلے آؤ تو اس لئے اسلام جو قناعت  
 پیش کرتا ہے، اس کا مضمون یہ ہے کہ

تم محبت کی قناعت اختیار کرو

رضا کی قناعت اختیار کرو۔ اس میں تمہارے لئے جنت ہے ورنہ  
 تمہارے لئے چارہ کوئی نہیں۔ کیونکہ جو کچھ تم چاہتے ہو، خدا کی مرضی  
 کے سوا کچھ نہیں نصیب نہیں ہو سکے گا۔ تم دنیا کی طرف بھاگو گے  
 لیکن خدا کی تقدیر تمہیں خدا کی تقدیر سے بھاگنے نہیں دے گی۔ جس  
 جین اور جس سکون کی تلاش کر رہے ہو۔ وہ جین اور وہ سکون  
 تمہیں بڑا ہوا، تمہیں اور دکھ دیتا ہوا تم سے آگے آگے بھاگے گا  
 وہ تمہیں بھی تمہارے ہاتھ نہیں آسکے گا۔

پس جماعت کو قناعت کے مضمون کو خوب سمجھنا چاہیے اور توحید  
 کے ساتھ اس کا تعلق ہے، اس کو اچھی طرح زیر نظر رکھنا چاہیے  
 کیونکہ ہم خدا تعالیٰ کے فضل سے یہ عہد کئے ہوئے ہیں کہ خدا کی توحید  
 کو قائم کرنے کے لئے ہر طرح سے تیار ہو کر اور ہر قسم کے ہتھیاروں  
 سے سچ کر ہم اگلی صدی میں داخل ہوں گے اور

ساری دنیا کو انشاء اللہ اُمت واحدہ بنا دیں گے

اس کے بعد میں اس مضمون کو سر دست چھوڑتا ہوں اور آج

مبادلہ کے متعلق

چند باتیں آپ کے سامنے رکھنی چاہتا ہوں۔ ایک تازہ صورتحال  
 مبادلہ کی یہ پیدا ہوئی ہے کہ کم و بیش چھ ماہ کے بعد یہاں نگرہ  
 کے ایک مولوی نے جماعت احمدیہ کو یا مجھے خصوصیت کے ساتھ یہ  
 چیلنج دیا کہ آپ لوگ جو یہ کہتے ہیں کہ ایک جگہ اجتماع ضروری  
 نہیں ہے۔ یعنی مشارکت مکانی ضروری نہیں۔ مکان یعنی جگہ کے اعتبار  
 سے ایک جگہ اکٹھا ہونا ضروری نہیں۔ تو ہم آپ کے لئے ایک اور  
 صورت پیش کرتے ہیں۔ گویا کہ نوزادانہ وہ ہماری پیروی کر رہے  
 ہیں اور ہم جہاں گئے ہیں۔ حالانکہ ہم ان کے پیچھے جا رہے ہیں۔  
 ہم تو یہ دعویٰ کرتے ہیں کہ ہم خدا کے حضور کہہ چکے ہیں جو کہنا ہے  
 لعنت ڈال چکے ہیں جنھوں نے پر۔

تمہیں جرم ات ہے!

تم بھی ڈال کے دکھاؤ۔ صرف یہ بات تھی۔ لیکن دنیا کو دھوکہ دینے  
 کی خاطر اور شاید اس خیال سے کہ ہم اس بات کو نہیں مانیں گے  
 انہوں نے یہ ایک مضمون شائع کر کے سب جگہ بھجوا دیا صرف ہمیں نہیں بھجوا دیا  
 اس سے یہ شبہ اور قوی ہوتا ہے کہ ان کی نیت یہ تھی کہ ان کو  
 بتے ہیں نہ لگے۔ غیر احمدیوں میں مضمون تقسیم ہو گیا۔ ہمیں نہیں بھجوا  
 گیا اور مضمون یہ تھا کہ ہم

۲۴ دسمبر کو جو جو ہے

اس میں آپ کو دعوت دیتے ہیں کہ مشارکت مکانی نہیں تو مشارکت  
 زمانی کہ لیں۔ یہ مولویانہ محاورہ ہے۔ مراد یہ ہے کہ آپ ایک جگہ  
 اکٹھا ہونا نہیں چاہتے تو ایک وقت میں آگے ہو جائیں اور کوئی



وقت مقرر کر لیں۔ کوئی تقریباً چار روز کی بات ہے، مجھے چوبدری  
رشدیہ احمد صاحب آ کے ملے۔ کچھ پریشان سے تھے کہ ہمیں تو پتہ  
نہیں لگا، یہ لوگ تو بڑی دیر سے اس طرح شائع کرنے  
پہچھے ہیں اور کافی عرصہ ہو گیا ہے تو ہمیں کیا کرنا چاہیے۔ میں نے  
لہذا کہہ دیا ان سے رابطہ کرو۔ ان کو کہو۔

### ہمیں منظور ہے

اگرچہ ہمارا مقصد یہی ہے کہ اس قسم کی جو شراکتیں انہوں نے  
بنائی ہوئی ہیں، اس کی ضرورت نہیں ہے بلکہ صرف اس اتفاق  
کی ضرورت ہے ذہنی طور پر کہ ہم خدا کے حضور اپنا سب کچھ اپنے  
خال و دولت، اپنی عزتیں، اپنے جیتے، اپنے مزد، اپنی عزتیں  
لے کر حاضر ہو جاتے ہیں۔ یہ نہیں کہ کسی خاص طور پر ان سب  
کو سمیٹ کر کھوں کی طرح حاضر ہو رہے ہیں۔ بلکہ خدا کے حضور  
پیش کر رہے ہیں۔ اور یہ عرض کرتے ہیں کہ اے خدا! اگر ہم حضور کے  
ہیں تو ہم نے لعنت کر اور اگر ہمارے دوستوں جو شراکتوں رہے ہیں  
اور کلمہ سے باز نہیں آ رہے تو ان پر لعنت کر۔ یہ حضور کے  
جس کی تردید سے ہم تو جاملے ہیں داخل ہو چکے ہیں لیکن چونکہ  
آپ کا اصرار ہے اور آپ اس کو تادم بنا نا چاہتے ہیں۔ ہمیں  
بڑا بے اختیار دراصل دو سردوں پر یہ ثابت کرنا چاہئے تھے کہ ہم نے  
یہاں تک رعایت کی ہے کہ ہم نے انہوں نے تسلیم نہیں کیا اور یہ  
تھوڑی جھانگ گئے۔ اس لئے ہم اس کو اس طرح تسلیم کرتے  
ہیں اور اس شراکت زما کی کے ساتھ اب وقت مقرر کر کے لا  
اور ہم بھی میدان میں آتے ہیں، تم بھی میدان میں نکلو۔  
اسدان کے لئے

### جھاگنے کی راہ

کوئی نہیں تھی کیونکہ جو شرائط وہ پیش کر چکے تھے ہم مان گئے۔ لیکن  
آخری وقت میں انہوں نے ایک چالاک کر لیا ہے۔ جھانگ میں جو خبر  
شائع ہوئی ہے، اگر وہ درست ہے تو اس کی تردید سے انہوں نے  
بچنے کی آخری چالاک کر لیا ہے کہ ہم چونکہ ہمیں جھاگتے۔ اس لئے

### ہم اپنے اوپر لعنت نہیں ڈالیں گے

بلکہ صرف احمدیوں پر لعنت ڈالیں گے یعنی قادیانیوں کے خلاف  
لعنتیں ڈالیں گے کہ اسدان کو ساری دنیا میں برباد کر دے  
ذہنی دوسرا کرے، ان کا کچھ نہ شیوٹر۔ ان کے کچھ بار کو انہیں  
اجاد کے وغیرہ وغیرہ۔ یعنی کہ ہمیں کہیں گے۔ لیکن قرآن کی زبان میں

### لَعْنَةُ اللَّهِ عَلَى الْكٰذِبِيْنَ

انہیں لعنتیں گے۔ کیونکہ ہم تو ہمیں جھاگتے۔ عجیب بات ہے کہ  
اگر سچتے ہیں تو کاذبوں کی لعنت کس طرف سے پڑ جائے گی۔  
ہمیں یہ یقین کیوں نہیں ہے کہ جب ہم لعنت اللہ علی الکاذبین  
نہیں گے تو خدا نہیں مدافہ کر دے گا کیونکہ تم تمہارے اپنے ہو۔

### دل بتا رہے ہیں کہ جھوٹے ہیں

اور اس لئے اس سے فرار کی یہ راہ اختیار کی ہے کہ ہم تو کھنڈ  
گے کہ ہم نے تو اپنے اوپر لعنت ہی نہیں ڈالی تھی۔ اے خدا!  
یہ کیا بات ہے۔ ہم نے تو ہزاروں، قادیانیوں پر لعنت ڈالی  
ہے۔ ان پر لعنت ڈال۔ ہم یہ نہ ڈالنا۔

### ہمیں جھوٹے کی اجازت ہے

دوسرا معاملہ ہے ایک عجیب، شہر ہے بلکہ علم ہے۔

### خدا کی شہیدیت کتنا ہی ہے

اللہ تعالیٰ نے جب حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو  
کو فرمایا کہ اپنے مقال قبولوں کے پاس جاؤ اور ان کو یہ کہو کہ  
لعنت اللہ علی الکاذبین میں بھی کتنا ہوں، تم بھی کہو تاکہ  
جو فریق قبولی ہے خدا اس پر لعنت ڈالے۔ کیا لفظ بالذات  
ذات سے آج اور اگر صلی اللہ علیہ وسلم کو اس صیغہ صیغہ کا  
یقین نہیں تھا۔ اس یقین کے باوجود کیا خدا کو علم نہیں تھا  
کہ کائنات میں

### سب سے بڑا سچا

محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم آپ کو پھر آپ  
کو کہیں کہا کہ اس لعنت کی طرف دعوت دو کہ  
لعنت اللہ علی الکاذبین سے۔ جو بھی فریق جھوٹا ہے خدا  
کی لعنت اس پر پڑے۔ تو ایسے جا رہے ہیں کہ اپنی نجات کے لئے  
اگر ان کو خدا اور رسول پر بھی حملے کرنے پڑیں تو اپنی فرار کی راہیں  
یہ ضرور نکالیں گے اور دنیا کے سامنے اپنی عزت بچانے  
کی کوشش کریں گے کہ یہ فرار کی راہ نکالنا، بذات خود ایک  
معلوم فعل ہے، ایسی ذہنی سمجھنا ان کو اس نجات کی راہ  
نکالنے کی خاطر دینی پڑی ہے کہ یہ خود اپنی ذات میں

### خود کے نزدیک ایک کبیر گناہ ہے

اسی طرح معاملے کے مضمون کو تو فرمادے، خواہ آنحضرت صلی اللہ  
علیہ وسلم پر حرف آئے، خواہ خدا کی آپ کے محبت پر  
حرف آئے، انہوں نے اپنی فرار کی راہ ضرور نکال لی ہے  
اس لئے میں اُمید رکھتا ہوں بلکہ یقین رکھتا ہوں کہ جتنی لعنتیں  
ہم پڑائیں گے

### یہ ساری لعنتیں اللہ کے ذریعے پڑیں گی اور جتنی لعنتیں

### یہ ہم پڑائیں گے وہ ساری ارتحوں کے پھول بن کر

### جماعت پر برسرِ سبیں گی۔

اس میں میری تو یہ ذمہ داری ہے اور خواہ شش ماہ سے کہ کثرت سے  
لوگ ان کے ساتھ تھوڑی کئی لعنتیں ڈالیں، لیکن میں نے خود یہ  
دعا کی ہے، نہ جھانگتے کہ ایسی دعا کے لئے کہا ہے کہ لفظ بالذات  
میں ذہنی نام غیر احمدی مسلمانوں پر لعنت ڈالوں۔ ہرگز نہیں اور  
آئندہ ہم کو ہر ایسا مردقت، عطاء، العجیب صاحب کے آپ کو  
پہنچا دیا ہوگا کہ کبھی نہ مقابلی پر ہرگز یہ دعا نہیں کرنی کہ اللہ کے  
غیر احمدیوں پر لفظ بالذات لعنت ڈالے۔ بلکہ یہ دعا کرنی  
چاہئے کہ

### اللہ لعنت ڈالے اللہ والوں پر ان کی لعنتیں پڑیں۔

اور یہ دعا جو ہے، کسی انتقامی کارروائی کی وجہ سے نہیں۔ ایک  
جمہوری ہے اس سے شکر کی ایک راہ نکلتی ہے۔  
برائے کا ایک پہلو یہ ہے جس کی طرف میں آپ کو متوجہ  
رنا چاہتا ہوں کہ معاندین کے سرکردہ امرا اور بڑے بڑے لوگوں  
پر وہ لعنتیں جو دراصل ہدایت کی راہ دے کے کھڑے ہیں اور  
تمام عوام الناس بچا رہے، دنیا میں ہر جگہ اس لئے احمدیت میں داخل  
ہیں اور کہتے کہ انہوں نے آگے دروازے بند کر دیے ہیں۔  
احمدیت جو ہے، جس قسم کی حقیقت ہے جو سچا ہے جو حقیقت



ہے اگر بعینہ اسنی طرح بغیر بنا لغیر کے اور بغیر اسنی کو توڑنے مر ڈھنے  
آج عوام الناس کے سامنے آپ رکھ دیں تو آپ دیکھیں کہ کتنا  
عظیم الشان اس کا نتیجہ اور اثر ہے۔ بہت سے لوگ جن  
تو مبارک کا بہشتیہ دیا گیا، یہ پڑھ کر اچھی ہوئے۔ انہوں نے کہا کہ  
ہیں آج پتہ لگتا رہا ہے کہ

سچے عقیدے آپ کے کیا ہیں۔

اور جس طرح جرات کے ساتھ خدا تعالیٰ کے حضور یہ عرض کیا گیا ہے کہ  
اے خدا! اگر ہم تھوڑے ہی تو ہم پر لعنت ڈال۔ سچوں کو تو یہ تو قہقہے  
بل سکتی ہیں، جھوٹوں کو نہیں بل سکتی۔ اس لئے بہت سے لوگ  
مباہلہ کی اس تحریک کو پڑھ کر اچھی ہوئے ہیں بہت سے دوسرے  
ہیں، جن کو یقین نہیں آیا لیکن ان کی کمر لیا کی وجہ سے اصل مولیوں  
کا یہ جھوٹا پروپیگنڈہ ہے۔ تو یہ دیکھو کہ کتنا ہے جو اجماعیت  
کی طرف آنے والی ہر راہ پر قائم کر دیئے گئے ہیں اور انہیں تالے  
لگا دیئے ہیں کہ اس راہ سے گزر کر تمہیں احمدیہ میں داخل  
نہیں ہونے دینا۔ مباہلہ کے نتیجے میں یہ دروازے ٹوٹا کر تھے ہیں  
اور ان پر جب لعنت پڑتی ہے تو عبرت کا مضمون دنیا کو کھلس  
کہ سمجھا آتا ہے کہ عبرت کس کو کہتے ہیں۔ اس لئے ہمیں کہ  
ان کے دروازے ٹوٹنے پر بھی خوشی ہوگی بلکہ اس لئے کہ  
وہ دروازے جو حق کی راہ روکے کھٹکے ہیں ان دروازوں  
کے لئے ٹوٹنا ہی بہتر ہوا کرتا ہے۔ اس لئے اگر یہ کھلس نہیں سکے  
تحت اور درمیان دروازہ کھولنے کے۔ استعمال کی جاتی ہے  
یہ قفسوں کے اندر چابی کے طور پر کام کرتی ہے لیکن قرآن کہیم  
فرماتا ہے کہ بعض دلی ایسے ہیں جن پر تالے ایسے پڑے ہوتے

ان کی سب لعنتوں کو ان پر لعنتیں بنا کر برہم کرے  
جو لعنت ڈال رہے ہیں ان پر نہ کہ باقی خزیوں اور مخلوقوں  
بے چاروں پر، جن کو کچھ پتہ نہیں کہ احمیت کیا ہے اور  
ان کی ہر لعنت ہم پر خدا کی رحمتوں اور برکتوں کے  
پھول بن کر آج بھی برسے، گل بھی برسے  
اور آئندہ ہمیشہ برستی رہے۔  
خدا کرے کہ ایسا ہی ہو دایم۔

### مہر و می اعلانات سلسلہ صدائے حق

#### (۱) جلد سوم ص ۱۰۰ و ۱۰۱ کے عنوانات کے متعلق

- ۱۔ جماعت ہائے احمدیہ بھارت کے عہدیداران و مبلغین کو ام کے آگاہی کے لئے
- ۲۔ نیربہ مرکزی ہدایت کے مطابق صدائے حق کے مالک مارچ کو منع
- ۳۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سیرت - جشن - مقامہ
- ۴۔ شراعت اسلام کے سلسلہ میں جماعت احمدیہ عالمگیر کی مساعی کی تاریخ
- ۵۔ نیر شمع اور اجتماعی قربانیوں اور اس کے نتائج کا ذکر
- ۶۔ احمیت کے مستقبل کے متعلق قرآن کریم - آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
- ۷۔ گزشتہ انبیاء و بزرگان اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئیاں
- ۸۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی کے مطابق خلافت علی سیدنا
- ۹۔ تادبارہ قیام اور اس کا برکات اور اہمیت

#### (۲) کیلینڈر ۱۹۸۶ء اور سوڈنیر کے متعلق

انبارہ کو نام کو نئے سال کے کیلینڈر کا شدت سے انتہاء تھا  
بعض تالیف اب باقاعدہ کے آخری مراحل میں ہے۔ جس وقت یہ انبارہ  
رہے ہوں گے کیلینڈر تیار ہوگا اور جنہوں نے اپنے آرڈر کے لئے  
پیسے اٹھائے ہوں، جو اویا جائے گا۔ انشاء اللہ  
چار صفحات پر مشتمل یہ دیباچہ خوبصورت کیلینڈر جس پر  
سے زیادہ ترخ آ رہا ہے، انبارہ کو نام کی مہر لگے اور سب اضراع  
ایک کیلینڈر کی قیمت صرف پانچ روپیہ رکھی گئی ہے۔ جلد اپنے آرڈر  
مستطیع فرمائیں۔

سوڈنیر - اردو - ہندی اور انگریزی میں زبانوں  
سوڈنیر (بہشت) زیر تیاری ہے۔ انشاء اللہ ۲۴ مارچ سے پہلے  
طبع سے آواز دے جو جائے گا۔ آرٹ پیپر پر با تصویر شائع ہونے  
اس سوڈنیر پر چھاپنے کے لئے زیادہ اخراجات آ رہے ہیں۔ لیکن  
اخراجات اور اس امر کے پیش نظر کہ یہ یادگاری جلد ہر احمدی گھرانہ اور  
پڑھنے والوں کو سستی خرید کر سکیں اس کاروائی قیمت صرف پندرہ روپے  
فی جلد رکھی گئی ہے۔ اس کے لئے بھی فوری اپنے آرڈر فرمادیں اور  
دفعہ شدہ کریں کہ زبان میں آپ کو مستطیع ہیں۔

کیلینڈر ۱۹۸۶ء سوڈنیر آرڈر کے مطابق یکجہتی طرز پر جماعت  
چھوڑنے کے لئے جائیں گے تاکہ ان کو خرچ کم از کم ہو۔ اس لئے اپنے آرڈر  
یک صد روپیہ یا اس سے کم کو فوری کرنا اور وہ بھی مطالبہ سے  
کے سکیں۔ (سے سیکرٹری جنرل کی کاپی)

۱۵ سورہ شمس: آیت ۲۵  
ہیں جن کی کوئی چابی نہیں ہوتی۔ اندھے اور بہروں کی طرف ہو جاتے  
ہیں۔ پس مباہلہ کا مطلب یہ ہے کہ

اے خدا! ان دروازوں کو توڑ۔  
اور دین کی ترقی اور سچائی کی ترقی کی راہیں کشادہ کر دے تاکہ  
سب لوگ جوق در جوق پھر ان راہوں سے عداقت میں  
داخل ہو سکیں۔ پس یہ وہ دعا ہے جو آپ کو کرنی چاہیے اور  
تھی یقین ہے کہ اس سے مباہلہ کو یہ ایکسٹریٹ  
نہ گیا ہے۔ تقریباً چھ ماہ گزرے تھے اور گلے چھو کے  
جماعت کو دوبارہ متوجہ کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ نے یہ مساعی  
فرمادیا ہے اور میں امید رکھتا ہوں کہ جس طرح پہلے چھ ماہ  
میں خدا تعالیٰ نے عظیم الشان نشان دکھائے ہیں اور حضرت انیس  
تاریخی نوعیت کے نشان دکھائے ہیں، اسی طرح انشاء اللہ  
پانچ چھ ماہ بھی بلکہ اس کے بعد بھی اگلا سا سال اور اگلی صدی  
پوری کی پوری صدی بھی

اس مباہلہ کی برکتوں کے حال کی اتنی رہے گی  
کہ آئندہ اگلی صدی کے لئے خدا جن کو مباہلوں کے لئے  
کھڑا کرے گا، پھر اللہ کی دعاؤں کے پھل انشاء اللہ اگلی صدی  
کو بھی عطا کرے گا۔ لیکن یقین ہے کہ یہ مباہلہ ایک سال کا یا  
دو سال کا یا تین سال کا مباہلہ نہیں، خدا تعالیٰ نے یہ ایسے  
موسم پر فرمایا ہے کہ اس کی زمستہ میں انہیں اس کا برکتیں امدادی  
کے پھر ان کا صدی میں آنے والی مساعی کی طرف توجہ دینے  
میں رہنے کے لئے خدا تعالیٰ کی رحمت اور کرم سے راہ دہانہ  
کہ یقین کرے گی۔ انشاء اللہ ان دعاؤں کو قبول فرمائے اور

سوڈنیر (بہشت) کی تیاری میں  
مہر و می اعلانات سلسلہ صدائے حق



# برطانیہ میں جماعت احمدیہ اور اہل سنت و الجماعت کے ایک ساتھ وقت میں اپنی اپنی مسابقت

## دعا کے صحابہ طبری

مورخہ ۱۳ نومبر ۱۹۸۸ء کو اہل سنت و الجماعت برطانیہ نے "فولڈ پبلسٹی" کانفرنس کا انعقاد کیا اور حضرت امام جماعت احمدیہ کے مسابقت کے چیلنج کے جواب میں ایک پمفلٹ لکھوانے کی مرکز جماعت اہل سنت و الجماعت کی طرف سے ڈیٹا بکھر کے منگوانے پر مزا میوں کا دیا گیا اور مفلح احمدیوں کے سربراہ مرزا طاہر احمد کا چیلنج مسابقت کے شخص انجام حجت کے لئے قبول کیا اور کثیر تعداد میں برطانیہ کے شمالی علاقوں میں تقسیم کیا گیا۔ مگر میں اس کی کاپی نہ بھیجی گئی تھی۔ مولوی احمد نثار بیگ صاحب قادری خطیب جامع مسجد ماچسٹر نے اس پمفلٹ میں اعلان کیا کہ:

وہم آپ کو اس سہری موقع کے لئے بولا مہینہ دیتے ہیں۔ آپ مسابقت پمفلٹ لکھتے ہی خود یا اپنے چوہدری رشید کے ذریعے مقام و تاریخ کا اعلان کریں۔ اور اس کا خوب خوب چرچا اور پروپیگنڈہ کریں۔ اخبارات میں اعلانات اور اشتہارات دیں۔ پمفلٹ انٹالیں تاکہ ہمارے تمام علماء اہل سنت و جماعت اہل سنت کو بھی معلوم ہو جائے۔ ادھر ہم بھی آپ کی مقرر کردہ تاریخ و مقام پر حاضر ہونے کا خوب خوب اعلان و چرچا کریں گے۔ تاکہ زیادہ سے زیادہ افراد اس موقع پر جمع ہو سکیں۔ اور ہمیشہ ہمیشہ کے لئے تائید ربانی سے سبق و باطنی میں فیصلہ ہو جائے۔

اور اگر آپ کو یہ بھی منظور نہیں جس میں اگرچہ کوئی واہ فرار باقی نہیں رہتی۔ تو ہم آپ کو سنائی شرکت کی بجائے ذہنی شرکت کا موقع دینے کے لئے بھی تیار ہیں۔ آپ کسی طرح کا کوئی بھی سند پیش کرنے کے قابل ہوا نہ رہیں اور آئندہ دل سے عبرت لیں۔ یہ اس طرح کہ ہم آج سے پانچ جتنے بعد کی تاریخ مقرر کر دیتے ہیں یعنی ۲۳ دسمبر بروز جمعہ ..... حقیقی و باطل میں فیصلہ کا دن آپ اپنی جگہ پر ہی دُعا میں شرکت کر سکتے ہیں۔ تمام علماء اسلام جمعہ المبارک کے خطبوں میں قادیانیت کے کفریات پر اظہارِ فریادیں گے۔

مورخہ ۱۳ نومبر ۱۹۸۸ء کو اہل سنت و الجماعت جامع مسجد ماچسٹر میں حضرت زبیر اہتمام مرکزی جماعت اہل سنت کے لئے یورپ ختم نبوت کانفرنس کے موقع پر جماعت اہل سنت کی طرف سے شائع کیا گیا۔

پریس ڈیسک کو اس پمفلٹ کا مسلم ناچسٹر کے دو دستوں کے ذریعے مورخہ ۱۶ دسمبر کو اٹوا۔ مسابقت کی شرکت کے باعث فوری طور پر حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ سے ضروری ہدایات کے لئے مولوی احمد نثار بیگ کو اپنی اپنی مسابقت میں جمعہ ۲۳ دسمبر کو ایک بجے سے ڈیڑھ بجے تک مسابقت میں شرکت کی اطلاع دے دی گئی۔ اس حوالی سے حضرت صاحب کے اٹنڈ کے ماتحت قادری صاحب کو "حقیقتہ الوحی" بھیجی گئی تھی تاکہ وہ جماعت احمدیہ کے عقائد اور تعلیم سے بخوبی آگاہ ہو سکیں۔ اور اسی مضمون کی خبریں اخبارات کو ارسال کر دی گئیں۔ لیکن یورپ کے جماعتوں کو باخبر نہ ہونے اور دیگر جماعتوں کو بالعموم اطلاع نہ ہونے کی وجہ سے ان اپنے طور پر خصوصیت سے مسابقت کی کامیابی اور مزید واضح اور روشن نشانوں کے ظہور کے لئے دُعا میں کرتے رہیں۔

برطانیہ میں ان کے اخبارات میں "مسابقت" سے متعلق جنی حروف میں شائع ہوئے جو درج ذیل ہیں:

### جماعت احمدیہ کو برطانیہ میں اہل سنت کی تمام مسابقت

### امدی مرکز میں مسابقت ہو گیا

اہل سنت کے علماء کرام نے مسابقت کے مشارکت نہ ہونے کے چیلنج کو اتمام حجت کے طور پر قبول کر لیا۔ اہل سنت برطانیہ کے اخبار "نیوز" ۲۳ دسمبر کو ایک بجے سے ڈیڑھ بجے تک مسابقت میں دُعا کے مسابقت ایک سال کے اندر اندر لکھوانے کا بیخوبی سے چرچا ہوا اور کئی اخبارات میں شائع ہوا۔

لندن (پوسٹ رپورٹ) برطانیہ کی مرکزی جماعت اہل سنت اور جماعت احمدیہ مسابقت پر اتفاق رائے ہو گیا ہے۔ اور جمعہ ۲۳ دسمبر کو برطانیہ کی تمام مسابقت کے علماء کرام ایک بجے سے ڈیڑھ بجے تک دُعا کے مسابقت میں طرح جماعت احمدیہ کے سربراہ مرزا طاہر احمد اور دیگر قائدین لندن اسلام آباد (برطانیہ) اور یورپ کے تمام احمدی مراکز میں انہی اوقات کے دوران دُعا کے مسابقت کریں گے اس سے قبل جماعت احمدیہ کے قائدین نے دو روز مسابقت کا مسابقت قبول نہیں کیا تھا اور کہا تھا کہ مسابقت کے لئے آئے سامنے آنے ضروری نہیں صرف ایسی طور پر ہی دُعا کے مسابقت میں دُعا کا کافی ہے۔ علماء کرام نے مسابقت احمد کو روبرو دُعا کے ایسی ہی مقام پر مسابقت کا چیلنج دیا تھا اس قسم کے چیلنج پاکستان میں دُعا کے اور علماء کرام تاریخ متعین کر کے انتظار کرتے رہے جماعت احمدیہ کے ترجمان نے بتایا کہ جماعت احمدیہ کے نزدیک مسابقت کے فریقین کا کسی ایک مقام پر روبرو ہونا ضروری نہیں ہے۔ اس لئے انہوں نے مسابقت اس قسم کے چیلنج کو قبول نہیں کیا۔ تاہم مرکز و اہل سنت کے دُعا کے چیلنج کی طرف سے روبرو چیلنج کے جواب میں جماعت احمدیہ کے میکروری اعلانات و تائید احمدیوں کی خواہش کے تحت دُعا کے چیلنج میں حصہ لیا گیا ہے کہ اہل سنت کے

آپ علماء اسلام کے خلاف اپنی تقریر میں اپنا لکتہ نظر پیش کریں۔ اس کے بعد ایک مقررہ وقت پر مثلاً دن کے پہلے یا سب سے بعد میں کا اعلان کر دیا جائے۔ اور ضروری حالت اسلام میں اللہ رب العزت کی بارگاہ میں برسیدہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم و اہل بیتہ علیہم السلام سے خجاست کے لئے دُعا مانگے گی۔ ادھر آپ ہمارے خلاف دُعا مانگیں۔ اور احکم الحاکمین اہل حق کے بارے میں فیصلہ کرنا ہے گا۔ یقیناً یہ تجویز تو آپ کو ضرور منظور ہوگی۔

بہر حال پہلی تجویز ہو یا دوسری! جو بھی منظور ہو اس کا آپ اعلان کریں اور اعلان میں جلدی کریں۔ چیلنج آپ نے دیا ہے اور ہم نے اللہ تعالیٰ کی تائید سے قبول کیا ہے۔ آپ جتنا جلدی جواب دیں گے۔ اتنا زیادہ چرچا ہو گا۔ جانے لگے گا۔ نشر و اشاعت کی جائے گی۔

فریق ثانی مسابقت  
جماعت احمدیہ قادیانیہ مرزا طاہر کے  
ڈیٹا بکھر کے مولانا اور چھوٹے بڑے  
کے لئے تیار ہیں۔ جبکہ یہاں اتنی جگہ نہیں ہے۔

فریق اولیٰ مسابقت  
جماعت احمدیہ قادیانیہ مرزا طاہر کے  
ڈیٹا بکھر کے مولانا اور چھوٹے بڑے  
کے لئے تیار ہیں۔ جبکہ یہاں اتنی جگہ نہیں ہے۔

فریق ثانی میں علماء کرام کے نام اس لئے نہیں لکھے کہ مسابقتوں ہزاروں علماء حلق اس کے لئے تیار ہیں۔ جبکہ یہاں اتنی جگہ نہیں ہے۔

فریق اولیٰ میں علماء کرام کے نام اس لئے نہیں لکھے کہ مسابقتوں ہزاروں علماء حلق اس کے لئے تیار ہیں۔ جبکہ یہاں اتنی جگہ نہیں ہے۔

نوٹ:- فریق ثانی میں علماء کرام کے نام اس لئے نہیں لکھے کہ مسابقتوں ہزاروں علماء حلق اس کے لئے تیار ہیں۔ جبکہ یہاں اتنی جگہ نہیں ہے۔

فریق اولیٰ میں علماء کرام کے نام اس لئے نہیں لکھے کہ مسابقتوں ہزاروں علماء حلق اس کے لئے تیار ہیں۔ جبکہ یہاں اتنی جگہ نہیں ہے۔

محمد نثار بیگ قادری ایم اے ڈاوم اہل سنت و الجماعت



علاوہ کرام اور احمدی جماعت کے افراد چھ ۲۲ دسمبر کو ایک مجمع سے ڈیڑھ بجے  
 دوپہر تک اپنی مساجد میں دعائے مباہلہ پڑھیں گے جس میں حضور صلی اللہ تعالیٰ  
 علیہ وسلم سے امانت بھیجئے اس کو غارت کرنے کے اہل زمانہ اور مال و اسباب کو تباہ  
 کرنے کی دعائیں مانگی جائیں گی جماعت اہل سنت برطانیہ کے جنرل سیکرٹری قاضی  
 عبدالغفور چشتی نے کہا کہ جماعت احمدیہ کے سربراہ مرزا غلام احمد نے خود اپنی  
 مباہلہ کا چیلنج دے کر راہ فرار اختیار کی تھی نہ اسے مشارکت مسکا کی کہ جو اسے  
 مشارکت زمانی پر آمادگی ظاہر کی۔ اس کے انہوں نے بتایا کہ مرکز جماعت اہل سنت  
 سنت کا ایک ایجنس دارالعلوم قادریہ جیوانیہ والا تھم مسکن لندن میں میر  
 عداوت میر نام حسین رضوی ایوان جس میں سید عبدالقادر جیلانی سید میر صابری  
 گیلانی سید سید نور حسین شاہ جماعتی سید سید منزی حسین شاہ سید سید حبیب  
 شاہ گیلانی مولانا نثار بیگ قادری مولانا قاضی عبدالغفور چشتی مولانا فضل  
 احمد قادری مولانا نور احمد شاہ کاظمی راجہ امیر داد قادری مولانا سید محمد قاسم شاہ  
 کاظمی مولانا محمد بشیر سالوی مولانا غلام محمد فرزند شوقی مولانا محمد افضل چشتی مولانا قاضی  
 عبدالرشید چشتی مولانا شاہ محمد چشتی صاحبزادہ سید عبدمنین رضا قادری مولانا قاضی  
 محبوب الہی قادری اور دیگر ممتاز علماء کو ام نے شرکت کی جس میں جماعت  
 احمدیہ کی طرف سے مباہلہ مشارکت زمانی کی تجویز کو قبول کیا گیا اور کہا گیا کہ اہل  
 سنت کے یہ علماء اور دیگر علماء کو ام مجمع ۳۰ دسمبر کو مساجد میں دعائے مباہلہ  
 کریں گے جس میں خواجہ اناس بھی شامل ہوں گے اور جب اسے اللہ تعالیٰ پر چھوڑ  
 دیا جائے گا انہوں نے کہا کہ یہ فیصلہ اس لئے کیا ہے کہ جماعت احمدیہ کے  
 سربراہ مرزا غلام احمد کے لئے تادیب فرار کا کوئی راستہ باقی نہ رہے اور  
 پھر کبھی اپنے اصناف کی طرح مباہلہ کا چیلنج نہ دے سکیں۔ انہوں نے کہا کہ  
 دعائے مباہلہ دنیا بھر میں اہل سنت کی مساجد میں کی جائیں گی اور بارگاہ الہی  
 میں خشوع و خضوع اور انکساری سے دعا کی جائے گی کہ اللہ تعالیٰ اس فتنہ  
 سے عالم اسلام کو نجات دے جماعت احمدیہ کے ترجمان رشید احمد نورانی کا  
 نے بتایا کہ جماعت احمدیہ کے سربراہ مرزا غلام احمد اور دیگر علماء اور دیگر  
 والے افراد بھی برطانیہ کے علاوہ یورپی مرکز میں ۲۳ دسمبر کو ایک بے ڈھنگے  
 بے تک دعائے مباہلہ پڑھیں گے اور اللہ تعالیٰ سے دعا کریں گے کہ وہ حضور  
 پر امانت بھیجے انہوں نے کہا کہ اس دعائے مباہلہ کے ایک سال کے اندر انار  
 دنیا دیکھو گے کہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے کس پر عذاب نازل ہوتا ہے۔  
 رشید احمد چوہدری نے جامع مسجد ماچیسٹر کے امام اور اہل سنت اور جماعت کے  
 رضا مولانا احمد نثار بیگ قادری کے اس اعلان کا شدید مستحکم کرتے ہوئے کہا کہ  
 امام جماعت احمدیہ کے مباہلہ کے چیلنج کے جواب میں ۲۳ دسمبر بروز جمعہ ۱۱ بجے  
 دعا کر رہے ہیں جس میں حضور نے فریق پراعت ڈالی جائے گی۔ اور خدا تعالیٰ  
 کے حضور حق و باطل کے فیصلہ کے لئے نشان مانگا جائے گا۔ انہوں نے کہا کہ  
 مشارکت زمانی کے واسطے ۲۳ دسمبر کو بھی حضور نے فریق کے لئے ذلت و سزا  
 اور ہلاکت کی مار طلب کرنے کے لئے بطور خاص اس دعا کو ملحوظ رکھنے کا قائل ہے  
 پر ظاہر ہو کہ خدا تعالیٰ کس فریق کے ساتھ ہے اور حضور فریق کون ہے۔  
 (روزنامہ نعت ۲۲ دسمبر ۱۹۸۸ء)

**مشارکت زمانی پر پورے شہید احمدی کا چیلنج**  
 لندن (پ) جماعت احمدیہ کے پریس سیکرٹری رشید احمد چوہدری نے جامع  
 مسجد ماچیسٹر کے امام اور اہل سنت جماعت کے رضا مولانا احمد نثار بیگ قادری کے  
 اس اعلان کا خیر مقدم کیا ہے کہ وہ امام جماعت احمدیہ کے مباہلہ کے چیلنج کے  
 جواب میں ۲۳ دسمبر بروز جمعہ اجتماعی دعا کر رہے ہیں جس میں حضور نے  
 فریق پر لعنت ڈالی جائے گی۔ اور خدا تعالیٰ کے حضور حق و باطل کے فیصلہ  
 کے لئے نشان مانگا جائے گا۔ رشید احمد چوہدری نے دعویٰ کیا کہ اگر قادری  
 صاحب نے ایسا عبرت مند قدم اٹھالیا تو دنیا ایک سال کے اندر اندر  
 احمدیت کی عداقت کو ایک اور نشان دیکھ لے گی۔ یاد رہے کہ مولانا احمد نثار  
 قادری نے امام جماعت احمدیہ مرزا غلام احمد کے ۱۰ جون ۱۹۸۸ء کو دیئے  
 گئے مباہلہ کا چیلنج قبول کرتے ہوئے ایک جوابی پمفلٹ میں ۲۳ دسمبر ۱۹۸۸ء

کا دن بطور دعا چھوڑ کر تھوڑے اور سے کہا تھا کہ ہم پچیسٹر میں ایک نئے دعا کرنے  
 ہیں اور آپ اپنی جگہ کھینچ کر لے کر آئیں۔ جماعت احمدیہ کو مباہلہ کے اعلان یعنی  
 ۱۰ جون ۱۹۸۸ء سے ہی مباہلہ کی کاسیالی کے لئے مسلسل خدا تعالیٰ کے حضور  
 گریہ و زاری کر رہی ہے تاہم مشارکت زمانی کے لئے ۲۳ دسمبر کو بھی حضور نے  
 فریق کے لئے ذلت و سزا اور ہلاکت کی مار طلب کرنے کے لئے بطور خاص  
 اس دعا کو ملحوظ رکھنے کا قائل ہے۔ تاہم دنیا پر ظاہر ہو کہ خدا تعالیٰ کس فریق کے ساتھ  
 ہے اور حضور فریق کون ہے۔

**مرزا غلام احمد کے مشارکت زمانی کو قبول کیا**

**مساجد میں جمعہ کو دعائیں مانگی جائیں گی**

لندن (جنگ نیوز) مرکز جماعت اہل سنت برطانیہ نے اعلان کیا ہے کہ قادری  
 جماعت کے سربراہ مرزا غلام احمد نے بلاخر مباہلہ کے سلسلے میں مشارکت زمانی  
 کو قبول کر لیا ہے۔ جماعت اہل سنت کے اجلاس منعقد دارالعلوم قادریہ جیوانیہ  
 والا تھم مسکن میں قادیانی جماعت کی طرف سے تحریر کردہ خط پر غور کیا گیا اور  
 قادیانی جماعت کے سربراہ نے مباہلہ کے لئے مشارکت مسکا کی شرکت کرنے سے انکار  
 زمانی پر آمادگی ظاہر کی تھی اجلاس میں جس کو عداوت صدر جماعت اہل سنت برطانیہ  
 صاحبزادہ حسین شاہ رضوی نے کی۔ فیصلہ کیا گیا ہے کہ مرکز قادیانی ختم نبوت کانفرنس  
 منعقدہ ۲۹ نومبر ۱۹۸۸ء میں قادیانیوں کی طرف سے دی گئی دعوت مباہلہ قبول  
 کر لی گئی لیکن پھر مرزا غلام احمد نے کوئی جواب نہیں دیا اور اب پانچ ہفتوں  
 بعد انہوں نے آمادگی ظاہر کی ہے پچاسیہ جمعہ ۲۳ دسمبر کو برطانیہ کے تمام مسجودوں  
 کی مساجد میں بعد نماز جمعہ اللہ تعالیٰ سے دعا کریں کہ دعائیں مانگی جائیں گی کہ وہ  
 اپنے فضل و کرم سے قادیانیوں کو ہمیشہ کے لئے عالم اسلام سے نکلے۔ اجلاس  
 میں سید سید عبدالقادر شاہ جیلانی صاحب نے مولانا جیلانی مولانا نثار احمد بیگ  
 قادری مولانا قاضی عبدالغفور چشتی مولانا فضل احمد قادری مولانا غلام بشیر سیالوی  
 سید خرم شاہ جماعتی مولانا نور احمد شاہ کاظمی اور راجہ امیر داد خان قادری نے  
 شرکت کی۔ (روزنامہ جنگ لندن ۲۲ دسمبر ۱۹۸۸ء)

**برطانیہ پچیسٹر میں اہل سنت کی مساجد**

**احمدیوں کے مراکز میں دعا مانگی گئی**

اللہ تعالیٰ سے ایک سال کے اندر اندر حضور نے کو غارت کرنے اور فتنہ  
 قادیانیت کے خاتمہ کی دعائیں مانگی گئیں لندن روشن ماچیسٹر کو مجمع اور یورپی  
 جماعتی بھی دعائیں مانگی جائیں

لندن (وقت رپورٹ) برطانیہ پچیسٹر میں اہل سنت کی مساجد اور جماعت احمدیہ  
 کے مراکز میں جمعہ کو ایک بجے سے ۲ بجے تک دعائے مباہلہ کی گئی اور اللہ تعالیٰ  
 سے ایک سال کے اندر اندر حضور نے کو غارت کرنے کی دعا مانگی گئی۔ جامع مسجد  
 میں بی برت روڈ مسجد میں سید عبدالقادر جیلانی مرکزی جامع مسجد ماچیسٹر میں مولانا  
 نثار بیگ قادری مرکزی جامع مسجد روشن قاضی عبدالغفور چشتی مرکزی جامع مسجد  
 جامع مسجد غوثیہ روشن قاضی عبدالغفور چشتی مرکزی جامع مسجد ڈربا میں حافظ  
 فضل احمد قادری مرکزی جامع مسجد بیگ برن میں مولانا صاحبزادہ غلام حسین  
 شاہ جماعتی مرکزی جامع مسجد اولڈ ٹھم میں مولانا احمد بشیر سالوی جامع مسجد مہر  
 نعت میں مولانا غلام رسول مرکزی جامع مسجد ایڈنبرا مسکا کی لیڈر میں مولانا  
 عبدالغفور چشتی لیسٹورڈ اسلامک سینٹر میں مولانا نور احمد شاہ کاظمی نے دعا  
 مباہلہ کی اور قادیانیت کے خاتمہ کے لئے رات العزیز سے دعا مانگی گئی۔



پندرہ سنیڈ اور برمنگھم نیز یورپین ممالک سے بھی ایسے اجتماعات کا خیرین معمول ہوئی ہیں امام جماعت احمدیہ مرزا طاہر احمد نے خطبہ میں کہا کہ آج ہم نے دعا کی ہے کہ اگر تم جھوٹے ہیں تو خدا تعالیٰ کی تم پر لعنت ہو اور اگر تم پر لعنتیں ڈالنے والے جھوٹے ہیں تو خدا تعالیٰ کی تم پر لعنت ہو انہوں نے کہا کہ ہم نے ہر مخالف پر لعنت نہیں ڈالی صرف ان لوگوں پر جو ہم پر لعنتیں ڈال رہے ہیں ان ائمہ التکفیر پر جو احمدیت کے خلاف پروپیگنڈہ کرتے ہیں اور احمدیت کے عقائد کو توڑ مروڑ کر عوام کے سامنے پیش کرتے ہیں اور اس طرح ان کو سچائی کے ماننے کی راہ میں رکاوٹ بنے ہوئے ہیں۔

روزنامہ جنگ لندن ۲۲ ۲۵ دسمبر ۱۹۸۸ء

## برطانیہ کی تمام مساجد میں قادیانیت کے تمام کفریہ عقائد

### نماز جمعہ کے اجتماعات میں نمازیوں کی تعداد نصف معمول بہت زیادہ رہی

لندن (نمائندہ جنگ) برطانیہ کے مختلف شہروں سے ملنے والی اطلاعات کے مطابق کل مساجد میں نماز جمعہ کے بعد خدا کے حضور دعا میں مانگی گئیں کہ وہ اپنے فضل و کرم سے قادیانیت کو ہمیشہ کے لئے ختم کر دے۔ اور اس کے پیروکاروں کو ایسی سزا دے جو خدا اور اس کے رسول کے منکرین کے لئے باعث عبرت ہو مشارکت زمانی کا یہ فیصلہ گذشتہ دنوں جماعت اہلسنت برطانیہ کے صدر علامہ زاہد حسین شاہ رضوی کی سرصدارت ایک اجلاس میں کیا گیا تھا جس کے بعد جماعت اہلسنت نے اعلان کیا کہ قادیانی جماعت کے سربراہ مرزا طاہر احمد نے بالآخر مباہلے کے سلسلے میں مشارکت زمانی کو قبول کر لیا ہے۔ اس لئے جمعہ ۲۳ دسمبر کو بعد نماز جمعہ تمام مساجد میں قادیانیت کے خاتمے کے لئے خصوصی دعائیں مانگی جائیں گی۔ اس اعلان پر جماعت احمدیہ نے بھی اپنے رد عمل کا اظہار کرتے ہوئے جمعہ کو ہی دعائے مباہلہ کرنے کا اعلان کیا ان مدظرفہ اعلانات سے مسلمانوں میں زبردست جوش و خروش پیدا ہو گیا اور کل برطانیہ بھر کی مساجد میں نماز جمعہ کے اجتماعات میں نمازیوں کی تعداد معمول سے بہت زیادہ رہی۔

(روزنامہ جنگ لندن ۲۲ ۲۵ دسمبر ۱۹۸۸ء)

## ولادتیں

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے مکرم برادر محمد اکرم صاحب گجراتی بیکرن وقف جدید کو مورخہ ۳۰ بروز جمعہ المبارک پہلا بیٹا عطا فرمایا ہے۔ محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر مقانی نے بچے کا نام محمد طیب تجویز فرمایا ہے۔ نومولود مکرم پوہری محمد شریف صاحب درویش مرحوم کا پوتا اور مکرم میر عبدالغنی صاحب مرحوم مجدد رواہ کا نواسہ ہے درویشان کرام اور احباب جماعت سے نومولود کی صحت و سلامتی درازی اور خادم دین بننے نیز والدین کے لئے قرۃ العین ہونے کے لئے دعا کی حاجزانہ درخواست ہے۔ خاکسار۔ نشارت احمد محمد قادمان

۲۔ مورخہ ۱۱ ۲۵ کو مکرم بشیر الہی خان صاحب کو اللہ تعالیٰ نے اپنے خاص فضل سے دوسرا بیٹا عطا فرمایا ہے۔ موصوف نومولود کے نیک و خادم بننے بیٹے کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

مرم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے ازراہ شفقت بچہ کا نام "قمر الہی خات" تجویز فرمایا ہے۔

نومولود مکرم فضل الہی خان صاحب درویش کا پوتا اور مکرم محمد موسیٰ مرحوم درویش کا نواسہ ہے۔

اسی طرح برادر م عطا الہی خان صاحب مقیم جبرسن کے بچوں کی صحت و ترقی اور کاروبار میں برکت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (دار)

یہ سچ و سچ و اللہ تعالیٰ میں اللہ تعالیٰ نے اپنے خطاب میں کہا کہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے ان کی آمد کے بعد نبوت کا سلسلہ ختم ہو گیا ہے۔ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ میں نبی ہونے کا دعویٰ کرتا ہوں اور جو شخص اسے اپنے نبی ہونے کا دعویٰ کرتا ہے اور جو یہ جفت اس دعویٰ کو تسلیم کرتا ہے وہ دائرہ اسلام سے خارج اور مرتد ہے۔ اور وہ اسی سزا کا مستحق ہے جو اسلام نے مرتد کے لئے مقرر کیا ہے۔ انہوں نے تشریح میں اس کا استدلال پیش کیا۔ اور اس کے بعد ہزاروں مسلمانوں کی موجودگی میں دعا کی کہ اللہ تعالیٰ مرزا طاہر احمد اسی کے جسد متعین اور قادیانیت کو ہمیشہ کے لئے ختم کر دے۔ جامع مسجد مانچسٹر میں مولانا نثار بیگ نے خطبہ جمعہ میں دعا مباہلہ پڑھی اور تمام مسلمانوں نے اللہ تعالیٰ سے دعا کی کہ فقہ قادیانیت سے اسلام عالم کو نجات دلائے اور ختم نبوت کے نہ ماننے والوں کو غارت کرے۔ جماعت احمدیہ کے پریس سیکرٹری رشید احمد چوہدری کی طرف سے جاری کئے جانے والے ایک پریس ریلیز میں کہا گیا ہے کہ ایک بجے سے پانچ بجے دوپہر تک مسجد فضل لندن میں احمدی مرد و زن اور بچوں کی ایک کثیر تعداد نے دعائے مباہلہ میں شرکت کی اور اپنے رب کریم سے دعا کی کہ ہم میں سے جو سچا ہے تو اس پر دونوں جہان کی رحمتیں نازل فرما۔ اس کی سچائی کو ساری دنیا پر روشن کر دے۔ تیرے نزدیک ہم میں سے جو فریق بھی ٹھوٹا ہے تو اس پر ایک سال کے اندر اندر اپنا غضب نازل فرما اور ذلت و نکبت کی مار دے کہ اسے اپنے عذاب اور قہری تجلیوں کا ایسا نشانہ بنا کہ اس میں کسی انسانی ہاتھ کا کوئی دخل نہ ہو اور وہ خالصتاً سچے فسق کے حق میں تیری قدرت نہائی کا ایک اظہار ہو اور جس تیرے غضب اور تیری عقوبت کی جلوہ گری ہو۔ لندن کے علاوہ لیڈز، مانچسٹر، بریڈ فورڈ، پندرہ سنیڈ اور برمنگھم میں احمدیوں کے مراکز میں ایسے اجتماعات ہوئے۔ اسی طرح یورپین ممالک میں سے سویٹزرلینڈ، جرمنی، ہالینڈ اور ڈنمارک اجتماعات ہونے کی خبریں ملی ہیں۔ رشید احمد چوہدری کے مطابق مرزا طاہر احمد نے اپنے خطبہ جمعہ میں جماعت کو دعاؤں کی طرف توجہ دلائے ہوئے کہا کہ آج ہم نے یہ دعا کی ہے کہ اگر ہم جھوٹے ہیں تو ہم پر خدا تعالیٰ کی لعنت ہو اور اگر ہم پر لعنتیں ڈالنے والے جھوٹے ہیں تو خدا کی ان پر لعنت ہو۔ انہوں نے کہا کہ جماعت احمدیہ تو مباہلہ کے چیلنج کے اعلان کے بعد مسلسل دعاؤں میں مصروف ہے چونکہ اہل سنت والجماعت کے لیڈروں نے آج کا دن اور وقت مقرر کیا تھا۔ اس لئے انہوں نے آمادگی کا اظہار کیا انہوں نے کہا کہ وہ ہر مخالف پر لعنت نہیں بھیجتے بلکہ صرف ان لوگوں پر جو ان پر لعنتیں بھیج رہے ہیں اور ان کے خلاف پروپیگنڈہ کرتے ہیں۔ ان کے خلاف دُعا کر رہے ہیں۔ انہوں نے یہ بھی دعویٰ کیا کہ کئی لوگ مباہلہ کا پمفلٹ پڑھ کر احمدی ہو گئے ہیں۔

(روزنامہ ملت ۲۲ ۲۵ دسمبر ۱۹۸۸ء)

## احمدی احمدیوں نے تمام مساجد میں شرکت کی

لندن (پ ر) جماعت احمدیہ کے باری کر وہ ایک پریس ریلیز کے مطابق کل ایک بجے سے پانچ بجے تک مسجد فضل لندن میں احمدی مرد و زن اور بچوں کی ایک کثیر تعداد نے دعائے مباہلہ میں شرکت ہو کر اپنے رب کریم سے دعائیں کیں کہ اسے عالم الغیب والشمعادۃ خدا اور لوگوں فریقوں میں سے جو سچا ہے تو اس پر دونوں جہان کی رحمتیں نازل فرما اس کی سچائی کو دنیا پر روشن کر دے اس کو برکت پر برکت دے اور اس سے اپنی قرابت اور پیار کے نشان پہلے سے بڑھ کر ظاہر فرما تاکہ دنیا جازا لے کہ تو کس کے ساتھ ہے اور کون سچا ہے پھر اللہ تعالیٰ تیرے نزدیک ہم میں سے جو فریق بھی ٹھوٹا ہے تو اس پر ایک سال کے اندر اپنا غضب نازل فرما اور ذلت و نکبت کی مار دے کہ اسے اپنے عذاب اور قہری تجلیوں کا ایسا نشانہ بنا کہ اس میں کسی انسانی ہاتھ کا کوئی دخل نہ ہو اور خالصتاً سچے فسق کے حق میں تیری قدرت نہائی کا ایک اظہار ہو اور جس تیرے غضب اور تیری عقوبت کی جلوہ گری ہو اور تیری ریلیز کے مطابق لندن کے علاوہ لیڈز کے دیگر مختلف شہروں مثلاً گلاسگو، مانچسٹر، بریڈ فورڈ



# منظور کی امتحان صدر مجلس اہل اللہ مرکز بھارت

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے صدر مجلس اہل اللہ مرکز بھارت کے انتخاب کی رپورٹ پیش ہوئے پر مکرّم مولوی محمد العام صاحب غوری کی منظوری سرگرمی فرمائی ہے۔ عملہ اراکین مجلس اہل اللہ بھارت ان سے پورا تعاون فرمائیں۔

ناظر اعلیٰ قادیان

## بیروت الحمد للہ

امراء و صدر صحابان جماعت ہائے اہل اللہ بھارت کو جو خبر بائیں جیسا کہ احباب کو علم ہے کہ ہمارے پیارے آقا سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح علیہ السلام نے

تعمیر اللہ العزیز نے اپنے خطبہ جمعہ فرمودہ ۱۸ ربیع الثانی ۱۹۸۷ء بمقام مسجد فضل لندن میں بیعت الحمد للہ کی تحریک کی خصوصاً نوجوہ دلائی تھی۔

اس عظیم الشان تحریک کے تحت حضور انور کا ارشاد ہے کہ ا۔

وہ بیوت الحمد للہ ہماری کوشش ہے کہ ایک امکان غرباء کو یا ایسے

دیوے کی خدمت کرنے والوں کو جن کو توفیق نہیں ہے اپنے مکان

بنا سکیں۔ ان کو مکمل مکان بنا کر پیش کریں یہ تحریک چار سال پہلے

پیش کی گئی تھی اس وقت جماعت نے اللہ تعالیٰ کے فضل سے بڑا

اچھا کار عمل دکھایا اور کمزرت سے اتنے وعدے موصول ہوئے کہ

ہمارا خیال تھا کہ اگر اوسطاً ساڑھے اسی اخراجات ملا کر ایک لاکھ بیس ایک

مکان پڑے تو ایک کروڑ روپیہ خرچ ہوگا اور وعدے بنا کے

فضل سے ایک کروڑ سے زیادہ کے آگئے.....

اس تعلق میں امراء و صدر صحابان جماعت سے گزارش ہے کہ چونکہ

اب وقت بہت تنگوار ہے لہذا وہ احباب جماعت کو جلد اپنے

وعدہ جات پورا کرنے کی طرف توجہ دلائیں۔ نیز اپنی اپنی جماعت میں

اس امر کا جائزہ لیں کہ ایسے کون سے غرباء ہیں جو کہ حضور اللہ کے ارشاد

کے تحت قابض اولاد ہیں اور معین ان کے سکالوں کی ضرورت مند تقسیمینہ

اخراجات مجلس عاملہ میں پیش کر کے رپورٹ بھجوائیں۔

ناظر امور قائمہ صدر بیوت الحمد للہ بھارت

# پروفیسر الطرطاطی القادری کے نام

جناب طاہر القادری صاحب! گذشتہ دنوں اخبارات میں آپ کی اشتہاری

بیان بازیوں پڑھ کر آپ کے بارہ میں طبیعت پر بہت برا اثر پڑا ہے۔ پہلے

خیال تھا کہ آپ تعلیم یافتہ اور نئی روشنی کے عالم ہیں اسی لئے آپ کو ملی

دی رہی جو دیگر پرائیویٹ جگہوں پر نہیں ملتی تھی لیکن ان اشتہاری بیانیوں میں آپ نے

جو اپنے احتجاجی کرتے ہوئے ہیں ان سے پتہ چلتا ہے کہ آپ کبھی شخص ایک

تماشا بین مولوی مایسیر میں ساری تعلیم آپ نے اپنی گنوا دی اور بے وجہ پروفیسر

کولونیل سرکس کے پروفیسر ہوتے تو اور بات تھی لیکن کالج کے پروفیسروں

پر یہ شہدہ بازی کی ترنگ زیب نہیں دیتی آپ کے بعض سابقہ طالب

علم جو آپ سے بڑے متاثر تھے ان کا تو اب پروفیسری سے ایجان ہی

اٹھ گیا ہے۔ جن احمدی نوجوانوں کو آپ نے متاثر کرنے کی کوشش کی

ہے آپ کی تعلیموں کے بعد انہیں جو رہیں وہی آپ پر حسن ظنی تھی وہ بھی

جاتی رہی۔ مہارے کا یہ فائدہ تو بہر حال ان کو پہنچ گیا ہے۔

آپ کا دعویٰ ہے کہ آپ کی دماغی قوت اور اعجاز ہے کہ اگر کوئی

ساتھ بیٹھ کر دعا کرے تو یا تو وہ ایسا مذہب چھوڑ دے گا یا تو توں رات صبر

جائے گا۔ دوسرا آپ نے یہ لکھا ہے کہ آپ کے پیر صاحب کی بہ عطاقت

تھی کہ ان کو قلم دعا کے نتیجے میں منجھو دیل سکتا تھا۔ میں یہ نہیں کہتا

کہ آپ میں بھی اگر کوئی روحانی قوت ہے تو پوری تفسیر اپنے قلم سے کہہ کر

لکھوا کر دکھا دیں۔ آپ کے اور آپ کے پیر صاحب کے مرتبے میں بڑا

غرقا ہونے کا اس لئے آپ یہاں تشریف لائیں کہیں افسر صالح کرتا ہوں کہ

یہ ہے قرآن کی تفسیر تو الگ ہے صرف آپ کا قلم اکیلا چلے اور صوریہ

فاتحہ ہی لکھ دے تو اسی پر میں حاضر ہوں کہ انہی تفکیر کا اور آپ کی

ادامت اور صداقت کا اعلان کر دوں، میں یہ بھی کوشش کر دوں گا کہ

باتا شدہ ٹی وی اور سائٹس والوں کی بیانیہ تیار ہوں جو اس معجزہ کی گواہ

تھی اور ٹیلی ویژن پر بھی یہ پروگرام دکھایا جائے۔ ہو سکتا ہے کہ یہ

معجزہ دیکھ کر لاکھوں بندھن خدا اسلام قبول کریں۔

جہاں تک اس بات کا تعلق ہے جو آپ کے وعدے کے قریب ہو صرف اسی

پر آپ کے مطالبہ کا اثر پڑ سکتا ہے تو مجھے مہابہ کی یہ ضرورت بھی منظور

ہے۔ شرفاً یہ ہے کہ شہادت نہیں ہوتی چاہیے۔ آپ بھی یہاں حکومت کو

درخواست دیدیں، میں بھی دیدیتا ہوں کہ کسی جگہ حکومت اپنے انتظام میں ہم

دونوں کے اکتھے سیدھے کا انتظام کر دے یا یہاں کی حکومت کا اگر آپ کے

اعتبار نہیں تو افریقین ممالک میں کہیں یہ انتظام ہو سکتا ہے۔ آپ اجازت دیں

تو میں خود اس سلسلہ میں ساری محنت کر دوں گا تاکہ ایک دفعہ دنیا پر ثابت ہو

جائے کہ کس کا مسجد مقبول ہے اور کس کا سردور۔ امید ہے کہ آپ اپنے اس

چیلنج سے بھانپیں گے نہیں اس کا وہ ہر فائدہ ہو گا کہ اگر آپ مجھے نکلے تو

عیبانی دنیا میں کروڑوں لوگوں کو اسلام کی صداقت کا پتہ لگ جائے گا اور

آپ کو عظمت کا بھی پتہ چل جائے گا کہ آپ میں کیسی کیسی عظیم روحانی

طاقتیں موجود ہیں۔ اگر در تک اثر رکھنے والی دوا کا مقابلہ کرنا ہے تو میں اس

کے لئے بھی حاضر ہوں کہ حضرت اقدس مرزا غلام احمد صاحب قادیانی کی صداقت

پر مہابہ ہو جائے۔ میں بھی لعنت اللہ علی السکافین کہتا ہوں اور آپ بھی کہیں۔

میں بھی اہتمام کرتا ہوں آپ بھی کریں، میں بھی اپنے بیوی بچوں کو ساتھ شامل

کرتا ہوں آپ بھی کریں اور قدرت خداوندی کا تماشا دیکھیں۔

شاگرد محمد لطیف شاگرد

55 Chesham Street, London, S.W. 18.

مرحوم کے درجات بلند کرے اور دینت الفردوس میں مقام عطا فرمائے۔ نیز مرحوم

کے پسران و نواسیوں کا حافظہ دنا صبر ہو۔ آمین

اس ریزولوشن کی نقول حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ محترم ناظر صاحب خدمت درویش

مرحوم کے پسران و نواسیوں اور اخبار بدر میں بغرض اشاعت بھجوا دی جائے۔

## مکرم محمد علی صاحب قادیانی اور امیر کبیر الہ انجمن قادیان

وقت پیر صدر انجمن احمدیہ قادیان کا بطور اظہار تعزیت ریزولوشن

۱۸-۲  
۱۹۰۹ء

رپورٹ مکرم ناظر صاحب علی کہ مکرم صدیق امیر علی صاحب قادیانی امیر کبیر الہ و صدر

صدر انجمن احمدیہ قادیان موجودہ اس کے دوران میں وفات پا گئے ہیں۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔

لہذا ان کی المناک وفات پر ایک تعزیتی قرارداد پاس کیے جانے کے بارے میں

صدر انجمن احمدیہ غور فرمایا۔

پتہ پڑا کہ فیصلہ ہوا کہ مکرم صدیق امیر علی صاحب قادیانی امیر کبیر الہ انجمن احمدیہ و صدر

صدر انجمن احمدیہ قادیان کی وفات پر صدر انجمن احمدیہ قادیان انیسویں ریکارڈ

کے تحت ہونے کے پسران و نواسیوں کے ساتھ اظہار تعزیت کرتی ہے۔ مرحوم سلسلہ

کے مخلص خادم تھے۔ اور جب لوٹ خدمت کرنے والے تھے۔ اور پورے ۱۱

تھیں سلسلہ صدر انجمن احمدیہ کے ممبر چلے آئے تھے۔ دُعا ہے کہ اللہ تعالیٰ



# انسپکٹران ہیت المال آمد کا مالی دورہ !

مندرجہ ذیل پروگرام کے مطابق بعض پڑتال حسابات و دوسری چند بات و بحث لازماً چندہ جات کے سلسلہ میں انسپکٹران ہیت المال آمد سے کریں گے۔ لہذا اہل شہید اراکین جماعت و مبلغین کو ہم سے انسپکٹران صاحبان سے کما حقہ تعاون کرنے کی درخواست ہے۔

متعلقہ جماعتوں کے سیکرٹریاں مان کر بذریعہ خطوط اطلاع دی جا رہی ہے۔

## ناظر ہیت المال آمد قادیان

پروگرام دورہ مکرم مولوی سید نصیر الدین صاحب و مکرم مولوی مظفر احمد صاحبان کے برائے صوبہ آندھرا۔ اڑیسہ بنگال

نام جماعت	رسیدگی	قیام	روانگی	نام جماعت	رسیدگی	قیام	روانگی
یاکوز	۲۸	۱	۱۲/۸۹	ماٹھ	۱	۳۱	۱
سہا پٹنر	۲۲/۸۹	۱	۳	سکرا	۳	۱	۲
منظور پور	۳	۱	۲	مدوٹ	۲	۱	۲
در بھنگہ	۴	۱	۵	کانپور	۵	۱	۵
موتی پوری	۵	۱	۶	بھوپا	۶	۱	۶
سہر پور سیدان	۶	۱	۷	دہن سن پور	۷	۱	۷
پٹنہ	۷	۲	۸	سکندر	۸	۱	۸
کھپ	۹	۱	۱۰	کھنڈ	۱۰	۲	۱۰
اردل	۱۰	۱	۱۱	نیچن آباد	۱۱	۱	۱۱
آرد	۱۱	۱	۱۲	گورنر	۱۲	۱	۱۲
بنارس	۱۲	۱	۱۳	شاہجہان پور	۱۳	۲	۱۳
کانپور	۱۳	۲	۱۴	بھوپا	۱۴	۱	۱۴
بھوپا	۱۴	۱	۱۵	امروہہ	۱۵	۲	۱۵
کھنڈ	۱۵	۱	۱۶	سرکارنگر	۱۶	۱	۱۶
سازن	۱۸	۲	۲۰	سے پڑی	۲۰	۳	۲۳
سہجان	۲۰	۱	۲۱	میرٹھ	۲۱	۱	۲۳
صالح نگر	۲۱	۱	۲۲	انبیہ	۲۲	۱	۲۴
جے پور	۲۲	۱	۲۳	بھوپور	۲۳	۱	۲۵
کشی نگر	۲۳	۱	۲۴	کرنال	۲۴	۱	۲۶
بیارد	۲۴	۱	۲۵	تھانہ	۲۵	۱	۲۸
سمنات بیارد	۲۴	۲	۲۸	تاکور	۲۸	۱	۲۹
اے پور	۲۸	۱	۲۹	قادیان	۲۹	۱	۳۰
کالمشہ	۳۰	۱	۳۱				

نام جماعت	رسیدگی	قیام	روانگی	نام جماعت	رسیدگی	قیام	روانگی
قادیان	-	-	۱۱/۸۹	سونگھڑہ	۱۶	۳	۱۹
جید آباد	۱۳/۸۹	۱	۱۲	کک	۱۹	۱	۲۰
سکندر آباد	۱۵	۱	۱۶	سرولیا گاؤں	۲۰	۱	۲۱
چنڈا ڈھان	۱۶	۳	۱۹	پاراپ	۲۱	۱	۲۲
جڑ پور شہر	۱۹	۲	۲۱	کک	۲۲	۲	۲۴
نہیر آباد	۲۱	۱	۲۲	تارا کوٹ	۲۴	۱	۲۵
مادل آباد	۲۲	۱	۲۳	سجد رکن	۲۵	۳	۲۸
چنڈا پور کمار پور	۲۳	۲	۲۵	سور	۲۸	۲	۳۰
جید آباد	۲۵	۱	۲۶	ہندی پور پور	۳۰	۱	۳۱
ماتہ وارنگل	۷	۱۰	۱۲	کک	۲	۳	۵
بہر پور	۱۸	۳	۲۱	سینہ پورہ	۵	۲	۷
مانگا گڑھ نیا گڑھ	۲۱	۱	۲۲	سمن پور	۷	۱	۸
نرگاؤں	۲۲	۱	۲۳	روڑکھ	۸	۲	۱۰
نورہ کیرنگ	۲۳	۸	۲۱	جھنڈ پور	۱۰	۳	۱۳
کک	۲۱	۲	۲۲/۸۹	خوشی بی مانن پور	۱۳	۵	۱۸
کوٹیلہ	۲	۱	۳	کک پور	۱۸	۱	۱۹
پنگال	۳	۳	۶	کلکتہ	۱۹	۷	۲۶
کرڈاپلی	۶	۳	۹	بریشہ پور	۲۶	۲	۲۸
ارکھ پٹنہ	۹	۱	۱۰	سہن پور	۲۹	۱	۳۰
تالبر کوٹ	۱۰	۱	۱۱	ڈانڈ پور	۳۰	۱	۳۱
غنچہ پارہ	۱۱	۱	۱۲	بانسہ	۳۱	۱	۳۲
چوددار	۱۳	۱	۱۴	بھاری	۳۲	۱	۳۳
کک	۱۲	۱	۱۳	حلقہ مرشد آباد	۳۳	۱۰	۴۳
کینڈا پارہ	۱۵	۱	۱۶	کلکتہ	۴۳	۳	۴۶
			۱۷/۸۹	قادیان			

پروگرام دورہ مکرم سید صباح الدین صاحب  
برائے صوبہ تامل ناڈو۔ کیرلا۔ کرناٹک۔ تھار شہر

نام جماعت	رسیدگی	قیام	روانگی	نام جماعت	رسیدگی	قیام	روانگی
قادیان	-	-	۲۲/۸۹	کرناٹکی آدمی ناڈ	۱۹	۳	۲۲
بنارس	۶/۸۹	۲	۱۰	کوٹیل پور	۲۲	۲	۲۴
سیلا پالہم	۱۱	۲	۱۲	کولہا کرا	۲۴	۱	۲۵
شواکاشی	۱۳	۱	۱۴	الیہ	۲۵	۱	۲۶
ٹوٹی کورین	۱۴	۱	۱۵	ارناکلم کوچین	۲۶	۲	۲۸
کوٹار جوان کڑی	۱۵	۲	۱۷	آسا پورم	۲۸	۱	۲۹
ستان کوم	۱۷	۱	۱۸	مراٹی پورہ چاناکاڈ	۲۹	۱	۳۰
شنگر کوش	۱۸	۱	۱۹				

پروگرام دورہ مکرم مولوی محمود احمد صاحب  
برائے صوبہ یوپی۔ بھارت۔ راجستھان

نام جماعت	رسیدگی	قیام	روانگی	نام جماعت	رسیدگی	قیام	روانگی
قادیان	-	-	۱۱/۸۹	سہا پٹنر	۱۸	۳	۲۱
راچی	۱۳/۸۹	۲	۱۵	برہ پورہ	۲۱	۲	۲۳
سملیہ	۱۵	۰	۱۶	خانپور ملکن پلہر	۲۳	۳	۲۶
پسری	۱۶	۱	۱۷	بلاری	۲۶	۱	۲۷
گہ پور	۱۷	۱	۱۸	مراٹھی	۲۷	۱	۲۸

## ارشاد نبوک

### کسے الحلال جہاد

ترجمہ: حلال کمائی کے لئے کوشش جہاد ہے

محتاج نہ کا۔ یکے ازارا کین جماعت احمدیہ بمبئی و مہاراشٹر



نام جہانگشاہ	بریدی	نیم	نورانی	نام ماحولت	شعبہ	تعمیر
کالیگٹ	۲۳	۱	۲۳	مکرہ	۱۱	۲
کوڈیا حقیر	۶	۱	۶	بلگور	۲	۲
کرولانی	۷	۱	۷	شہر گڑھی	۳	۲
کھلم	۸	۱	۸	سرب ساگر	۴	۲
دائیم علم	۹	۱	۹	تپلی	۵	۲
پتھ پیریم	۱۰	۱	۱۰	گوندہ بیگام	۶	۲
الانور اوریا کنی	۱۱	۱	۱۱	ساندہ داڑی	۷	۲
شاہ گھاسٹ	۱۲	۱	۱۲	بلاری	۸	۲
با گھاسٹ	۱۳	۱	۱۳	تھاپور	۹	۲
کوٹھوڑ	۱۴	۱	۱۴	دیو درگت	۱۰	۲
کاداشیری	۱۵	۱	۱۵	یا ڈنگر	۱۱	۲
اوانا پالم	۱۶	۱	۱۶	شاہ آباد	۱۲	۲
پلی پورم ٹروٹ	۱۷	۱	۱۷	گکڑ	۱۳	۲
کالیگٹ	۱۸	۱	۱۸	شیمان آباد	۱۴	۲
ٹیلی پیری	۱۹	۱	۱۹	پرنہ ذوال	۱۵	۲
مٹا نور کوڈالی	۲۰	۲	۲۰	بھوٹا	۱۶	۲
کٹا نور کوڈالی	۲۱	۲	۲۱	انارسی	۱۷	۲
پینکا ڈی	۲۲	۳	۲۲	قادیان	۱۸	۲
کوڈالی	۲۳	۲	۲۳		۱۹	۲

## حکیم صدیق امیری صاحب قادیان کی وفات

نہایت اندوس کے ساتھ یہ اطلاع دی جا رہی ہے کہ محترم صدیق امیری صاحب قادیان امیر کیرلہ اور صدر انجمن احمدیہ قادیان ۲۲ جنوری ۱۹۸۱ء کو کیرلہ میں وفات پا گئے ہیں انشاء اللہ وفاقاً اللہ برآجہوں۔

مرحوم اپنے اثر و رسوخ اور نیکی و تقویٰ کے اعتبار سے اس علاقہ میں بہت ہی مقبول شخصیت تھے مالک تھے زمینیں میں آپ نے بہت کی تھی اس کے بعد ایک مہاجر صاحب مصلح عالمی اچھری کی بے غوث خدمت کی آپ نے توفیق پائی کئی سال تک کیرلہ کی تبلیغی کمیٹی کے آپ صدر رہے۔ اسی طرح آپ مجلس انصار احمدیہ کے قادیان ناظم مال کے فرائض بھی انجام دیتے رہے۔ گزشتہ دو سال سے قادیان امیر کے عہدہ پر فائز تھے۔ سالہا سال سے آپ صدر انجمن احمدیہ قادیان کے ممبر بھی تھے۔

مرحوم نے اپنی اولاد کی تربیت بھی دینی ماحول میں کی آپ کے بیٹے صاحبزادہ حکیم ڈاکٹر اشرف علی صاحب صدیق کو مرحوم نے ہندوستان احمدیہ قادیان میں کئی سال تک دینی تعلیم دلوائی اور ان کی شادی بھی قادیان میں حکیم پھولری عبدالرحمن صاحب و دریش مرحوم کی بیٹی سے کی اسی طرح مرحوم کے چھوٹے صاحبزادے عزیز حکیم و سیم احمد صدیق بھی مدرسہ احمدیہ کے فارغ التحصیل اور اب سلسلہ کی خدمت پر فائز ہیں۔ مرحوم کی کئی اولاد چھ بیٹے تین بیٹیاں ہیں۔

بہر حال مرحوم سلسلہ عالمیہ احمدیہ کے قابل خیر کن تھے جنہوں نے کیرلہ میں نہایت اہم خدمات انجام دیں۔ انشاء اللہ قادیان مرحوم کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے اور مرحوم کے نیک خرد کو اختیار کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔

ادامہ... اس سانحہ ارتحال پر مرحوم کے سپہماندگان سوگوار اہلیہ صاحبہ اور حیدر متعلقین سے تلبیہ تعزیت کا اظہار کرتا ہے اللہ تعالیٰ سب کا حامی و ناصر ہو اور مرحوم کے نقشب قدم پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے آمین

## داعی الی اللہ کی دعا

”لے خدا میں تجھ سے پیار کرتا ہوں اور تیری رضا کا طالب ہوں۔ مجھ پر ایسا فضل کر کہ میں اس نقطہ اور مقام تک پہنچ جاؤں جو تیری رضا کا مقام ہے مجھ ایسے اعمال کی توفیق دے جو تیری نظر میں پسندیدہ ہوں دنیا کی آفتوں کو کھول کہ وہ مجھے پہچانے اور تیرے آستانہ پر گرے۔“

(روحانی خزائن ۲ ملفوظات جلد ۲ صفحہ ۳۶)

(موسلہ حکیم بشیر الدین الزین صاحب از سکندر آباد)

## شہر کے کرام!

سے درخواست ہے کہ بدر کے صدر سالن تشکر کیلئے جو ۲۲ اپریل کو شائع ہوا ہے اپنی لطیف اور پیراثر نظیوں ارسال فرما کر عند اللہ ناجور ہوں۔ (ایڈیٹر)

## نکاح کی باہر گشت شہد

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اور وہ شفقت فرما کر ۱۹۸۰ء میں ہندوستان کے قادیان میں حکیم پھولری صاحب کی دختر عزیزہ راشدہ بانو حسین صاحبہ کے نکاح کا اعلان کر دیا تھا۔ صاحب فیضی و بن حکیم فیضی الرحمن فیضی صاحب کے ساتھ مبلغ ۲۵۰۰۰ روپے حیر پر فرمایا۔ عزیزہ راشدہ باہر حضرت امیر حسین صاحب کا سب امیر جماعت احمدیہ قادیان کی پوتہ اور عزیزہ حکیم فیضی حضرت سیدہ امیری اللہ شاہ صاحبہ کے پوتہ ہیں۔ حضور نے خطبہ نکاح میں وہ دونوں نازانوں کی خدمات کو سراہتے ہوئے فرمایا کہ خلیفہ نکاح کی آیات میں بانصرہ اللہ تعالیٰ پر فرمودہ گیا ہے۔ شادی ہر ایک پہلو سے تقویٰ میں آگے قدم بڑھانے کا موجب بنتی ہے۔ حضور نے فرمایا جس طرح ان نازانوں کے بزرگوں کا عظیم الشان خدمات نشان واہ نبی ہوں ہیں۔ اسی طرح ہر ایک نسل کا کام ہے کہ وہ پہلے بزرگوں کی نیکیوں اور خدمات کو جاری رکھے۔ یہ نیکیاں ختم ہو کر رہیں جائیں بلکہ اپنے عمل سے ہر نسل انہیں بروا من مستحسنتی چلی جائے۔

حضور نے فرمایا کہ حضرت سیدہ امیری اللہ شاہ صاحبہ۔ حضرت سیدہ امیری اللہ کے سب سے بڑے صحابی تھے حضور کے ماحول تھے۔ حضور نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے انہیں شرف اور عطر پیور خیر مستحسنتی اسلام کی توفیق سے نوازا۔ خصوصاً شام میں آپ کے ذریعہ نہایت بار بار اور تقویٰ شمار جماعت قائم ہوئی۔ حضور نے فرمایا کہ حضرت سیدہ امیری اللہ شاہ صاحبہ کو عربی زبان میں غیر معمولی مہارت اور دسترس حاصل تھی آپ کی تحریر کو دیکھ کر اندازہ لگانا خود عربوں کے لئے مشکل ہوتا تھا کہ یہ کسی غیر عرب کی تحریر ہے۔ حضور نے فرمایا کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح نے جن چندہ خدام سے نوازا ان میں سے ایک سیدہ امیری اللہ شاہ صاحبہ تھیں۔

عزیزہ حکیم فیضی کی بگ آن کے ماحول حکیم فیضی اللہ شاہ صاحب نے نظر دیکھ کر ایجاب قبول کے فرمائش عرا انجام دیے۔ اعلان نکاح کے بعد حضور نے دعا کو دی۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ یہ رشتہ شرف برکات حسنہ بنائے (دائیں)

کیا آپ نے صد سالہ خوبی کا پختہ ادا کر دیا ہے!



# أَفْضَلُ الذِّكْرِ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

نجات ماڈرن شوپین ۳۱/۵/۶ لوہیت پور روڈ کلکتہ

**MODERN SHOE CO**

31/5/6. LOWER CHIT PUR ROAD

PHONE :- 275475

RES :- 273903

CALCUTTA-700073

# الْخَيْرُ كُلُّهُ فِي الْقُرْآنِ

ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے

(ایہام حضرت شیخ محمد علیہ السلام)

**THE JANTA** PHONE - 279203

CARD BOARD BOX M.F.G. CO

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF  
CORRUGATED BOXES DISTINCTIVE PRINTERS  
15, PRINCE STREET, CALCUTTA-700072

قائم ہو پھر سے حکم محمد جہان میں : ضائع نہ ہو تمہاری یہ محنت خدا کرے

# راچوری الیکٹریکلز (الیکٹرک کنٹریکٹرز)

RAICHURI ELECTRICALS (ELECTRIC CONTRACTORS)

TARUN BHARAT CO. OP HOUSE SOLT

PLOT NO. 6 GROUND FLOORE OLD CHAKALA

OPP. CIGARETTE HOUSE ANDHERI (EAST)

PH. Office: 634879

RES: 6293389

BOMBAY-400099

خالص اور معیاری زیورات کا مرکز

# الراجہ جیولری

پروپرائیٹرز: سید شوکت علی اینڈ سنز  
پتہ: -

خورشید کلا تھ مارکیٹ حیدری نارتھ ناظم آباد کراچی ۷۲۹۵۲۳

# ضروری اعلان

بابت انتخاب جماعتی احمدیہ سپیڈران بھارت

جلد جماعتی احمدیہ بھارت کو مطلع کیا جاتا ہے کہ آئندہ ٹرم کے انتخابات سپیڈران کو سامنے ہونے مقصد میں آئندہ ٹرم کی مدت ۱۵ سے ۳۰ تک ہوگی۔

امید ہے جلد آمراء و صدر صاحبان جلد سے جلد انتخابات کو راکر منظوری کیلئے کاغذات مرکز احمدیت قادیان میں روانہ فرمائیں گے اس امر کی کوشش کی جائے کہ ہر شعبہ کا الگ الگ سیکرٹری مقرر کیا جائے۔ خصوصاً مالی تحریکات کے لئے الگ الگ سیکرٹری ہونا ضروری ہے۔

نوٹ:۔ اس طرف خاص توجہ دی جائے کہ لٹا یا دار بے شرح چھو دہندگان کو انتخاب میں شرکت کرنے کی اجازت نہ ہوگی۔

ناظم اعلیٰ قادیان

# اعلان کے اشعار و خریداری

احباب کرام کی اطلاع کے لئے تحریر ہے کہ ۲۳ مارچ ۱۹۸۹ء کو جوبلی کے موقع پر اخبار کبلا کا خصوصی نمبر شائع ہوا ہے اس شماره میں جو احباب اشتہار دینا چاہتے ہوں وہ اشتہار کا معائنہ اور سائز وغیرہ ۱۵ فروری سے قبل دفتر بڈ کو بھجوائیں تاکہ خصوصی نمبر میں جگہ کا تعین کیا جاسکے۔

اسی طرح جو احباب اس شماره کی زائد کاپیاں خریدنا چاہیں وہ بھی ۱۵ فروری تک اپنے آرڈر بک کروادیں تاکہ اس کے مطابق زائر کاپیاں طبع کروائی جائیں۔ اشاعت کے بعد آرڈرز کی تکمیل ممکن نہ ہوگی۔ امید ہے احباب اس امر کا خیال رکھیں گے اور خصوصی تعاون فرمائیں گے۔

مینجمنٹ ہفت روزہ بدر قادیان

# درخواستیں

خاکسار ۲۱/۱۱/۸۸ سے بیمار چلا آ رہے ہیں تو بخار کی وجہ سے بستر پر رہا جس سے کافی کمزور ہو گیا۔ پھر سانس کی تکلیف سے دو چار ہوں۔ پیسے سے قدر۔ افاقہ ہے۔ درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ صحت کاملہ عطا فرما کر خدمت دین کی توفیق عطا فرمائے آمین

(خاکسار: مرزا مندرا احمد درویش قادیان ایم۔ اے)

خدا کے پاک لوگوں کو خدا سے نصرت آتی ہے  
جبسا آتی ہے تو پھر عالم کو اک عالم کہلاتی ہے  
(در زمین)

**AUTOWINGS**

15, SANTHOME HIGHROAD

MADRAS-600009

PHONE { 76360

74350

ایڈووکیٹ



# يَنْصُرْكَ رِجَالٌ لَوْحِي الْيَهُودِ مِنَ السَّمَاءِ

تیسری صدی ہجری میں وہ لوگ کریں گے  
جنہیں ہم آسمان سے بھیجیں گے

(الہام حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

پیشکش: سرسبز احمد گروہم احمدی سٹاکس بیورو ڈرامینڈ بیورو میدان روز۔ سٹیٹ بینک کے (۵۸۱۱) (۵۸۱۱) (۵۸۱۱)  
پتہ: پور پور ایئر: مسیح محمد ریونس احمدی۔ فون نمبر: 234

AUTHORISED DEALERS

AUTHORISED DEALERS



JOBBERS PARTS



Lexus



AMBASSADOR TREKKA  
BEDFORD CONTESSA



FERTINSA P3 P4 P5 P6 P7 P8 P9

ہر قسم کی گاڑیوں۔ پٹرول و ڈیزل کار۔ ٹرک۔ بس۔ جیپ۔ "Autocentre"  
اور ماروقی کے اصلی پڑزہ جات کیلئے ہماری خدمات حاصل کریں۔ ٹیلفون نمبر: 285222  
28-1652

**AUTOTRADERS** 6 MANGEE LANE CALCUTTA

۱۶ مینگو لین سٹریٹ۔ ۷۰۰۰۰۱

”فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے“  
(ارشاد حضرت امیر الدین رحمہ اللہ تعالیٰ)

**احمد الیکٹرانکس** | **گڈک الیکٹرانکس**

کورٹ روڈ اسلام آباد کشمیر | انڈسٹریل روڈ اسلام آباد کشمیر

(ایپسٹریٹریو۔ ٹی۔ وی۔ آڈیو۔ ٹیکسٹ اور سٹاپ میٹنگ کی سہولتیں)

”ہر ایک سبکی کی جبر تقویٰ ہے“  
(کشتی نوح)

**ROYAL AGENCY**

پیشکش:-

PRINTERS, WHOLESALE & EDUCATIONAL SUPPLIERS

CANNANORE - 670001 - PH. 4198 (KERALA)

100 - PAYANGADI - 670303 PH - 12

”پندرہویں صدی ہجری قبلہ اسلام کی صدی ہے“  
(حضرت خلیفۃ المسیح اشاعت رحمہ اللہ تعالیٰ)

**SAIR Traders**

WHOLE SALE & DEALERS IN HAWAII & P.V.C

SHOE MARKET CHAPPALS

NAYAPUL, HYDERABAD-500002 PH-NO 522860.

قرآن شریف پر عملی اور ہدایت کا موعوبہ و موقوفہ جامعہ مشتمل ہے

**الامجد گوبند و گیش**

بہترین قسم کا گلو تیار کرنے والے

پتہ: ۲/۲۱/۲۲۰ عقب کاجی گورہ ریٹروے اسٹیشن حیدرآباد (۱۰) (۱۰) (۱۰)

”تمام فیفتوں کا سرچشمہ قرآن ہے“  
(ملفوظات جلد پنجم)

**SAIR**

CALCUTTA-15

پیشکش:- آرام و مضبوط اور دیدہ زیب ریپر شیلٹ ہوائی چیل، نیر پر پلاسٹک اور کینوس کے جوتے!